

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-88

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENGÓ
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA 20 FILLÉR

Márciusi üzenet megszállott területről

Elszakított területről levelet hozott szerkesztőségünkbe a posta. Írója március 15-i üzenetnek szánta, de bizony csak nagy késéssel érkezett ide. Még esoda, hogy a sokszoros cenzúrán keresztül eszót. A levélhez egy cikk volt mellékelve, ha elkészt is. érdemesnek tartjuk közzéadni:

MAGYAR TESTVÉREINKHEZ!

Hozzátok, Csonka-Magyarországon élő, igaz magyar testvéreinkhez kívánjuk a mai napon, hazafias üdvözléseinket, üzeneteinket és kéréseinket küldeni.

Mi, akik a megszállt területen élünk nem ünnepehetjük nyíltan, de szívünkben Veletek érezzük. — Bizunk a Ti igaz magyarságotokban, reméljük, hogy a mi kitaró büfelfáldozásunknak eredménye is lesz. Nem hiába fog a mai napon ezer és ezer ajakom elhangzani „a Talpra magyar“.

Ha az összetartás és az egyetértés ott, Csonka-hazánkban is megvan köztetek, édes magyar testvéreink, akkor reményünkben nem fogunk csatlakozni, bizhattok bennünk, hogy Veletek karöltve igyekeznünk fogunk talpra is állítani a nagy Magyarországot!

Békésen tőrjünk és szenvedjük a nehéz megpróbáltatásokat, reméljük, hogy közel az igazságos megváltás órája.

De ebben a nehéz küzdelemben kérünk, tartsatok Ti is össze, valóságos különbség nélkül, hiszen mind nyájan Magyarok vagyunk, egy igazságos Istenben hiszünk!

Mi, itt a megszállt területen, mint igaz Magyarokhoz illik, összetartunk, egyik vagyunk szívből és lélekben, büszkén állithatjuk ezt. Néhány esetet kívánok elmondani Nektek, ami valóban megtörtént. — Testvéreink elvesztették a megszállás alatt minden vagyonukat, magas hivataluktól megfosztották őket, de elszenvetük még a legkegyetlenebb meghurcoltatásokat is, mindezt csak azért, mert nem tagadjuk meg, hogy magyarok vagyunk.

A többek között az egyik barátom állandóan fekete magyar pászományos ruhát hord, most is. Az illetővel, egy alkalommal, előkelő kávéházban ültünk, a fehér asztalnál, s a szokásos módon, cigány mellett, sirva vigadtunk, úgy mint régen: a szép magyar nótáknál a többek közt sor került a kurucnótákra is. Mikor a tetőfokon volt a hangulat, bejött egy idegen nemzetiségű társaság is, akik végighallgatták a mi nótáinkat, de a cigány ezután rákezdett az Ő nemzeti dalokra, erre az Ő társaságukból a legfőbb ember odahívta a

primást, s újra huzatta az előbbi nótákat.

A közeli faluba egy idegen nemzetiségű intézőt hoztak, egyik uradalomba. Rövid néhány hónap után egy este az ablakon belöttek s holtan bukott az intéző az asztalra. A falu összes legényei e miatt 8 hónapig le voltak zárva, de még sem árulták el, hogy ki volt a tettes, pedig az egész falu tudta.

A Hymnusz eléneklése miatt is napirenden van a szigorubból szigorubb büntetés, de mindezek dacára énekeljük!

Ha valamelyik magyar testvérünk bajba kerül, azért, mert magyar, segítünk rajta, önzetlenül. Mindenütt csak magyarul beszélünk, még azok is, akik esetleg tudnak a nyelvükön, úgy, hogy min-

den hivatalban kell magyarul tudó hivatalnokot alkalmazniok! Még a csendőrségük is kénytelen magyarul tanulni, hogy a néppel tudjon érintkezni.

Mindezekből láthatjátok, magyar testvéreink, hogy még itt, a megszállt területen is, küzdve, szenvedve, de összetartás mellett, a javunkra szép eredményeket értünk el.

Ha Ti továbbra is kitarotok, főleg összetartotok, akkor a velünk együtt, mai napon fohászként elhangzott Hiszekegy minden szava, kell, hogy beteljesedjen!

Olvastuk Bethlen beszámolóját a Prágai Magyar Hirlapból; elkobozták ugyan; tudunk a Huszár-féle beszédekről, amit városról városra utazva elmond s éppen ezért mi,

Töletek elszakított, de Veletek együtttérző árva magyaork, kiáltjuk ma szintén, hogy: „Nem, nem soha!“

Nem engedjük így maradni szegény magyar hazánkat, ilyen állapotban! Ne csüggedjétek, hanem igyekezzetek, hogy majd erős karú nyújthassatok s egyesülve tudjuk igénybe venni, a felénk segítőként forduló embertársaink jóakarátát s akkor merjük állítani, hogy a sok, szenvedésekkel teljes megpróbáltatások után fel fog virradni még a dicső nap, mikor velünk egyesülve ünnepehetitek március idusát, mert: „Magyarország nem volt, hanem lesz!“

Egy igaz magyar,
de jelenleg idegen állampolgár.

Román granicsárok a határon valósággal hajtóvadászatot rendeztek öt szegény rőzsessedő magyar emberre

Kettőt közülök lelőtték - Török Zsigmond 2 gyermekes berekbőszörményi ember belehalt sérülésébe - A másik megsebesült embert a románok Nagyváradra vitték

Röviden hírt adtunk már egyik múlt számunkban arról a felháborító támadásról, melyet román granicsárok vittek végbe Berekbőszörmény közelében a határon, öt ártatlan szegény magyar ember ellen. Valósággal hajtóvadászatot indítottak ellenük. Egyet agyonlőtték, egyet pedig súlyosan megsebesítve elfogtak és Nagyváradra hurcolták. Ez már a második véres határcsúcs, mely rövid időn belül a trianoni határ ama részén előfordul. A magyar közvélemény joggal várja, hogy a kormány megtorló lépéseket tesz arra nézve, hogy a román határőrök indokolatlan kegyetlenkedése megszűnjön. A legutóbbi vérlázító esetben a részletek felderítésére a vizsgálatot lefolytatták és annak eredményéről az alábbi tölhivatalos jelentés számol be:

Szilágyi Zsigmond, Vig Lajos, Kósa Lajos, Török Zsigmond és Kósa Gergely berekbőszörményi lakosok pár nap előtt kimentek a határvonalra, ahol kicsiny bokrokat vágtak ki s gallyat gyűjtöttek. Három óra tájban észrevették, miszerint két román granicsár járőr be akarja őket keríteni, az egyik délről, a másik északkeleti irányból.

A dél felől közeledő járőr egyik embere 35—40 méternyi távolságból rájuk kiáltott: közvetlenül ezután két riasztó lövést tett. — A gallyat szedő emberek vissza akartak futni, mert attól féltek, hogy

— mint már előfordult, — a román katonák megverik őket. A granicsár járőr egyik embere utánuk szaladt magyar területre. A menekülők a bokrok leple alatt visszafelé futottak, hogy elkerüljék a granicsárokat. A visszafelé futás alatt a granicsárok hajtóvadászatszerű üldözés közben több lövést tettek a menekülőkre.

Török Zsigmond, aki nős ember és két gyermek anyja, a határtól mintegy 30 méternyire szaladt északkeletre, hogy a granicsárok kikérülésével magyar területre juthasson, azonban egy golyó súlyosan megsebesítette.

Kósa Gergely, 20 éves legény a

eserjék és az ut között lapult meg, azonban elfogták. Mindkettőjüket beszállították Nagyváradra, ahol Török Zsigmond belehalt sérülésébe.

A másik három ember a eserjéből kiérve, tovább futott, a granicsárok állandó tüzelése közben. A granicsárok akkor is három-négy lövést tettek Berekbőszörmény irányában, amikor már mindannyian magyar területen voltak. Feltehető, hogy a gallyat szedő három ember véletlenül tuljutott a román határon 10—15 méternyire, a másik kettő azonban a granicsár járőr bekerítő mozdulata következtében szorult román területre.

Ujabb tüntetés volt Budapesten a jazz-opera ellen

Előadás közben két büzbombát dobtak a nézőtérre

Sérülés nem történt

Budapest, március 22. Ma este a városi színház előtt a „Huzd rá, Jonny!“ e jazz opera előadása előtt 3—400 főnyi tömeg gyűlt össze és tüntettek a jazz opera ellen. A rendőrség a tüntetőket szétoszlaltatta. Előadás közben büzbombát

dobtak a nézőtérre, ez azonban nagyobb riadalmat nem okozott. Az előadást zavartalanul folytatták. A karzaton négy fiatalember abugolta az előadást, mire ezeket igazoltatta a rendőrség s eltávolította a színházból.

Gaál Gaszton hibákat lát, de még akkor sem buktatná meg a Bethlen kormányt, ha egyetlen kézmozdulatába kerülne

Dési Géza és Gaál Gaszton a költségvetés vitájában

Budapest, márc. 22. A képviselőházban a költségvetési vita első szónoka Vargha Gábor. A költségvetést vizsgálva megállapítja, hogy ez egy öntudatra ébredt dolgozó nemzetnek a költségvetése. Hangoztatta a mezőgazdasági szakoktatás szükségességét és erre vonatkozólag határozati javaslatot nyújtott be, törvényjavaslat beterjesztésére vonatkozólag.

Dési Géza Tisza szellemének idézésével kezdte beszédét. A szabadelvűség nem pártszellem. Ha a nemzet érdeke szabadelvűséget kíván, legyen szabadelvű, ha konzervatívizmust, legyünk konzervatívek. Március 15-ikét nemcsak hirdetni, de követni is kell. A közéletet márciusi eszmékkel kell megtelíteni. Kötelességek mellett egyenlő jogot kell adni minden polgárnak. — A társadalmi bajokat mindig a szegénység okozza, — a kenyérvizsgálat alapja mindennek.

— Az optánsperben eljutottunk az igazság útjára és bizalommal várhatjuk az ítéletet, amely csak igazságos lehet számunkra. *Ország vilóg előtt büszkén hivatkozik a nagyváradi zsidó főpap szavaira, aki azt mondta: „Magyarok voltunk, azok vagyunk és maradunk, az új uralkodó is, nem dobunk követ abba a kutba, amelynek vizét isszuk”.*

— Szemére vetették, hogy nem vett részt a numerus clausus módosításáról szóló javaslat tárgyalásában. Annakidején hivatalosan bejelentette pártja elnökének, hogy a szavazásban nem fog részt venni és fel is mentették őt a szavazás alól. Azt is a szemére vetik, hogy nem járt el lojálisan, önértetesen. Erre azt válaszolja, hogy nagyobb szolgálatot tett felekezetének, ha a kereszténységgel együtt akarja ezt a kérdést megoldani, és nem ismer külön zsidókérdést, csak magyar kérdést. — A felsőházban egy főur azt mondta, hogy faji kérdésről van itt szó. Ember és ember között ilyen különbséget tenni nem lehet. Ha értéket és érdemet látunk, ne keressük, hogy honnan származik, hanem tiszteljük és becsüljük meg.

— Rámutatott ezután a Romániában élő kisebbségek helyzetére. Nálunk a románoknak 2900 felekezeti iskolájuk volt és 8 középiskolájuk, amelyek költségének 90 százalékát a magyar állam viselte. — Most a magyar tanulók 95 százalékát buktatják el Romániában. — *Semmit sem szabad elfelejteni.* El fog még következni a számadás órája. Ebben a hitben őt megerősíti lord Rothermerének hozzá intézett levele. Nem kell kimélni semmi áldozatot, meg kell menteni a magyar jövőt.

— Elismeréssel adózott az igazságügyminiszternek a polgári törvénykönyv beterjesztéséért. Örömmel hallja, hogy szó van az esküdtsekek visszaállításáról, amelyekre szükség van, mert nincsen veszedelmesebb dolog, mint a bírót abba a helyzetbe kényszeríteni, hogy akaratán kívül is politizáljon. Vannak kérdések, amelyeket nem a bírónak kell megoldani. Politikai kérdéseket nem lehet mindig a paragrafusok mérté-

kével itélni.

— *Mélyseges bizalommal van gróf Bethlen István iránt, akivel szemben azért a munkájáért, amelyet 6 évi kormányzása alatt végzett, hálás lehet a nemzet.* Meggyőződése, hogy a külföldön is mindig több oltalmazója lesz a magyar igazságnak. — A költségvetést elfogadja.

Dési beszédét általános éljenzéssel fogadták a jobboldalon és a középben és sorra felkeresték a képviselők gratulációikkal.

Gaál Gaszton szólalt fel ezután. Igazat ad Désinek abban, hogy a kenyérvizsgálat a tengelye mindennek. Helyteleníti, hogy a kormány nagy összegeket áldoz Lillafüredre, ahelyett, hogy a Balatont fejlesztené.

— *Sürgeti a nyugdíjasok közötti különbségtétel megszüntetését.* — Majd a mezőgazdasági kamarák szervezetét bírálta. — Majd a tiltott szerencsejáték kapcsán hívta fel a kormány figyelmét azokra a szerencsejátékosokra, akik belügyminiszteri engedéllyel vásárról vásárra járnak és fosztogatják a falusi népet.

— Ezután a régi munkásbiztosító pénztár nyugdíjas orvosainak érdekében szól, akik január 1-től kezdve nem kapnak nyugdíjat, — mert az új munkásbiztosító pénztár nem vette át régi kötelezettségeit.

Ezután az elnök az ülést felfüggesztette.

Szünet után Gaál Gaszton a kormány adópolitikáját bírálta. — A régi adórendszert szembe állította az új adórendszerrel, amelyet Kállay Tibor épített ki és amely elszakította őt attól a párttól, amelyet szívesen támogatott. — Amíg a múltban egy vekzatórius adóem volt a kereseti adó, az új adórendszer szerint több ilyen adó van. — A társulati adó az egyetlen adóem, amely nem vekzatórius és amelynél annyit adózik az alany, amennyit akar. Tudomása van arról, hogy egy részvénytársaság igazgatóságai ülésén a vezérigazgató külön honoráriumot javasolt a főkönyvelőnek a mérleg elkészítéséért, amely adóban sok megtakarítást jelentett a vállalatnak. Ezen az ülésen a pénzügyminisztérium képviselője is jelen volt és nem vett tudomást erről a kijelentésről. A mérleg készítés tel-

jesen a vezérigazgató kezében van. Az adózás szempontjából szerinte minden mérleg hamis. Magyarország mezőgazdasági a folyó évben 3.800.000 millió pengő értékű bruttó produktumot mutat fel, a gyár-
ipar pedig, amely csak egy kis része a társulati adóalanynak, 2400 pengő értékű bruttó produktumot. A mezőgazdaság a fenti alapon 80 millió 450.000 pengő adót fizetett, tehát a produktumának 2.12 százalékát, a gyár-
iparnak ugyane szerint a kulcs szerint 50.810.000 pengőt kellett volna adóba fizetnie, s ehelyett csak 5 ezer pengőt fizetett, tehát produktumának 0.23 százalékát. A mezőgazdaság 10 százalékkal nagyobb kulccsal dolgozik, mint a gyár-
ipar. Ezt az adórendszert nem lehet fenntartani, mert nincs benne belső igazság és erő, s emellett végrehajtása irtózatossá teszi a költségeket.

— A jutalmazási rendszer irigységet, árulokodást és felfelé való hízkelést fejleszt ki a tisztviselői karban.

Bud János: Tessék már egyszer konkrét adatokkal jönni!

Gaál Gaszton: A miniszter ur maga mondta, hogy a büntetéspénzeket felosztják. Tegye a Ház asztalára azok névsorát, akik ilyen jutalmakat kapnak és nevezze meg a jogcimeket, amiért kapják.

Bud János: Holnap ideteszem!

Gaál Gaszton: Ezt a rendszert minden tisztelete ellenére, amellyel miniszter és a kormánnyal szemben van, kénytelen megbélyegezni.

Bud János: Mindenütt így van, a nyugaton is!

Gaál Gaszton: Hát ott is rosszul van!

Bud János: Aki többet dolgozik, azt jutalmazni kell!

Gaál Gaszton: Miért kapják meg a tisztviselők a vidéki pénzügyigazgatóságoknál titkos nyugta aláírásával ezeket a zugsegélyeket?

Bud János: Ez nem áll! Tessék már egyszer tudomásul venni!

Gaál Gaszton: A társulati adóalanyok nem fizetik adóban azt az összeget, amelyet a törvény intenciói szerint fizetni kellene. Öröm lesz számára, ha a kormány változtat ezen a pénzügyi politikán és ő visszatérhet a pártba. Mindenki érzi az országban, hogy igazságtalanságok vannak épen az erősebbek javára. Ez a helyzet tarthatatlan. Ha a kormány nem hallgat a figyelmeztetésre, a következőkért őt terheli a felelősség. A gyár-
iparnak is érdeke, hogy idejében szerezterjen és ne kívánjon többet a jogos vámvédelemből. Ismerteti az új vámtarifa létrejöttének körülményeit.

Gaál Gaszton: Hosszasan foglalkozott a vámtarifa kereskedésével. A kartellek semmiféle kiegyenlítő szerepet nem játszanak, csupán az árakat drágítják. Meg kell állapí-

tani, hogy Magyarország mai állapotában a termelőknek bármiféle ösztönzése óriási károkat idézhet elő. — Felszólítja a pénzügyminisztert, hogy ennek vessen véget. Adjon vámmentességet a mezőgazdasági cikkek behozatalára, mert különben teljesen tönkremegy a mezőgazdaság, ami viszont az adózást fogja megrendíteni.

— Ezután a mezőgazdasági hitel kérdésével foglalkozott. *A bankok nem számították le a váltókat és Eszterházy herceg is hiába viszi a váltóját a bankhoz, ha Kohn Móric azt alá nem írta. Bár súlyos hibák vannak a kormányzásban, még akkor sem buktatná meg a Bethlen kormányt, ha egyetlen kézmozdulatába kerülne, mert megfelelő kormányt nem tudna helyette állítani.* Azért mondta el e panaszokat, hogy a kormány szívelelje meg azokat.

BUD MINISZTER VÁLASZA.

Bud János pénzügyminiszter estpán az adózásra válaszolt. Az 1927—28. költségvetés indoklásában bejelentette az adózás átszervezésének munkáját, amelyet vagy a tisztviselők létszámának felemelésével, vagy egyéb munkaerőkkel, vagy a meglévő tisztviselők túlórázásával tudott volna megoldani. Ez utóbbi módot választotta. *A tisztviselők a külön munkáért kapják a túlóradíjat.* Sokan ezt rossz szemmel nézik. Kijelentette, hogy bármit irnak is névtelen levelekben ő sohasem adott egy fillért sem törvény ellenére. (Helyeslés és taps a jobboldalon.)

Végül Kuna P. András szólalt fel, aki a kiscgazda hitelinségre hívta fel a kormány figyelmét. Ez a hitelinség válságba sodorta a kiscgazda társadalmat. Majd a közutak és hidak javítását sürgette. A törvény javaslatot elfogadja. Az ülés este 7 órakor véget ért.

MAYER MINISZTER ÜNNEPLÉSE AZ EGYSÉGES-PÁRTBAN.

Budapest, márc. 22. Az egységes párt tegnap este pártvacsorát tartott, melyen Bethlen miniszterelnök is résztvett. A vacsora során Maday Gyula meleg szavakkal köszöntötte fel Mátyert abból az alkalomból, hogy a kormányzó őt legutóbb az I. osztályú polgári érdemkeresztel tüntette ki és hogy mint az ország első magvetőjéről emlékezett meg róla.

Mayer hálás szavakkal köszönte meg az üdvözlést. Kisfaludból indultam a politikai élet útjára. — Egyéni érvényesülés sohasem lehetett a szemem előtt, — mondta többek között. — Ahová a közbizalma állított, mindig igyekszem becsülettel megállni a helyemet. — Mindig azt néztem, hogy hogyan lehet közös erővel szolgálni a haza érdekét.

Szavait nagy tapsal fogadták és meleg ünneplésben részesítették.



Deutsch Albert és Fia
magkereskedésben.

Ismernie kell

minden gyümölcstermelőnek a következő szereket: *Almola, Arzola, Dendrin, Elafrosin, Elazol, Enda, Hiberna, Nosprasen, Perosan, Solbar, Sulfarol, Thanol,* mert ezen védekező szerek biztosítják az egészséges és bő termést. A fentieket és minden számbajövő egyéb permetező szert raktáron tartunk és a legelőnyösebb áron hozunk forgalomba.

Kontsek Géza k. r. t.

Budapestén a dektívek tetten értek egy postafelügyelőt, ki megdézsmálta az amerikai dolláros leveleket

Budapestről jelentik: Tegnap délután a fővárosban a legnagyobb postahivatalban, a 72. számúban detektívek jelentek meg s a hivatal egyik régi tisztviselőjét, *Simonyi Zoltánt* tettenérték, amikor egy Amerikából érkező levelet felbonthatott és a borítékából dollár bankjegyet lopott ki. Simonyi Zoltán több mint 35 éves postafőtiszt és 10 éve volt a 72. sz. postahivatal levél és

csomagelosztó osztályának vezetője. A megtévedt postafőtiszt bevallotta, hogy hosszabb idő óta folytatta visszaéléseit s a leveleket a legtöbb esetben megsemmisítette. A házi vizsgálat szerint több mint 2 ezer pengőt tesz ki az összeg, amelynek eltulajdonítását Simonyira rá lehet bizonyítani. Ma délután kihirdették előtte az illetékes letartóztatásról szóló végzést.

Nagy vihar a román szenátusban a kulturjavaslat tárgyalása közben

Heves k'fakadások hangzottak el Turcu szenátor ellen, ki durván támadta a katolikusokat

Bukarest, március 22. A szenátusban a kultuszjavaslat vitája során Turcu szenátor, Lupu miniszter pártjának tagja rendkívül éles támadást intézett a katolikusok és a katolicizmus ellen. Nem kell konkordátum, mert felesleges előjogokat biztosítani a katolikusok részére. A katolikus vallás rosszabb a kommunizmusnál! — mondtotta.

— Szégyen és aqualázat! — kiáltották a szónok felé.

A szamosújvári püspök is hevesen kiáltott közbe:

— Ily ijléstelenül még nem támadták meg a 200 millió lelket magában foglaló katolikus egyházat!

Turcu szenátor beszédét folytatva azt állította, hogy a katolikusok

sok a megrettentő eszközöktől sem riadnak vissza, hogy céljaikat elérjék. E kijelentést újabb felzúdulás követte és követelték az elnöktől, hogy vonja meg Turcutól a szót.

Az izgalom közepette Lepedatu kultuszminiszter kijelentette, hogy Turcu nem a kormánypart megbízásából beszél. Nem érti, hogy az elnök hogyan engedhette meg e súlyos inzultusokat a katolikus egyház ellen. Nézete szerint Turcutól azonnal meg kellett volna vonni a szót.

Turcu szenátor ezután tovább is akart még magyarázni, azonban nem tudott szöveg jutni, mert lehurogták, mire az elnök az ülést berekesztette.

Rávallott a gyilkos asszonyra büntársa

Özv. Fias Józsefné törökkoppányi asszonyt nemrégiben meggyilkolták. A gyilkossággal özv. Szabó Ferencét gyanúsították, akit le is tartóztattak. A vizsgálóbíró szembeállította Szabóné Virányi Ferenc legénnyel, akit a csendőrség bünrészességgel vádolt. A legény szemébe mondta Szabónénak a gyilkosságot és a holttest elását, de az asszony megmaradt tagadása mellett. Virányi ma is azt hangoztatta, hogy amíg Szabóné végzett áldozatával, addig ő az ajtóban állt. A vizsgálóbíró Virányi előtt is kihirdette az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

Özv. Fias Józsefné törökkoppányi asszonyt nemrégiben meggyilkolták. A gyilkossággal özv. Szabó Ferencét gyanúsították, akit le is tartóztattak. A vizsgálóbíró szembeállította Szabóné Virányi Ferenc legénnyel, akit a csendőrség bünrészességgel vádolt. A legény szemébe mondta Szabónénak a gyilkosságot és a holttest elását, de az asszony megmaradt tagadása mellett. Virányi ma is azt hangoztatta, hogy amíg Szabóné végzett áldozatával, addig ő az ajtóban állt. A vizsgálóbíró Virányi előtt is kihirdette az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

Egyet mulatott és azután önként jelentkezett a makói sikkasztó adópénztáros

Néhány nappal ezelőtt megjelent a makói rendőrségen Panyor Józsefnek, a város adópénztárnokának felesége és bejelentette, hogy férje eltűnt.

Az asszony a polgármestert is felkereste, akivel ugyancsak közölte férje eltűnését és közölte azt is, hogy férje eltávózása előtt elmondta neki, hogy sikkasztott és öngyilkosságot akar elkövetni.

A makói rendőrség a szegedi hatóságokkal karöltve nyomozott az eltűnt Panyor József után, a város vezetősége pedig rovacsolást tartott a pénztárba, az első rovacsolás azonban azzal a megállapítással végződött, hogy az adópénztárban nincs hiány.

Tegnap délután azután jelentette a szegedi ügyészség a makói rendőrségnek, hogy Panyor József jelentkezett az ügyészségen, mire egy rendőrtiszt tá-

rozott érte és Makóra szállították. Panyor Józsefet részletesen kihallgatták és csakhamar kiderült, hogy csakugyan alaposan megdézsmálta a város adópénztárát.

A tisztviselők kereseti adójából, a rokkantak pénzéből és a lövészei pénzükből sikkasztott kisebb-nagyobb összegeket, amelyek az eddigi megállapítások szerint 24 ezer pengőre rúgnak. Panyor vallomása során elmondotta, hogy Makóról autón Kecskemétre ment, majd ott új autót fogar-

dott, azzal Szegedre utazott, onnan Budapestre ment, vasárnap egyet mulatott Pelsen, majd útnak indult vissza Szeged

felé, hogy jelentkezzen az ügyészségen. A sikkasztó adópénztárnokot a rendőrség őrizetbe vette.

A legrégebbi kézimunkaüzlet Debrecenben

BENYÁTS EMIL

kézimunka üzlete, előnyomdája

Főtér, Tisza-palota.

Dus választék: SMYRNA, NORDISCH, BERLINER stb. pamutokban. — Teljes árnyalatok! GOBELIN, KELIM munkák dus választékban.

Carol herceg és hívei befejezett tények elé akarják állítani Romániát és kormányát

Páris, márc. 22. Az Oeuvre, a Volonté és az Avenir Bukarestből rádiójelentést közölnek, amely szerint Carol herceg személyes barátai és az ellenzék néhány tagja úgy vélik, hogy itt az idő Carol visszatérésére és megtették az előkészületeket a meglepetésszerű hazautazásra, amely az országot és a liberálisokat befejezett tények elé fogja állítani.

Páris, márc. 22. A Petit Bleu a lap homlokán vastag betűvel ezt a feliratot közli:

Amint előrelátható volt, Romániában a helyzet súlyossá vált. —

Ime, ez igazolja azt az előrelátó politikát, amely megtagadta a pénzkérő Titulescutól a félmillióardos kölcsönt. Ezután a lap cikkében kiemeli, hogy Romániában egy gyermek, két aggyastán és egy ifjú képviselik a hatalmat ami felette gyenge bizonyítékot jelent. Emellett Carol visszatérése is fenyeget. Így Romániában teljes a bizonytalanság és Franciaország nem ígérhet és nem ígérhetett Romániának anyagi segítséget.

A Kálvinista Szövetség akciója az elválások ellen

Budapest, márc. 22. A Kálvinista Szövetség a Nemzeti Múzeum tanácstermében értekezletre hívta össze a Társadalmi Egyesületek Szövetségét, hogy akciót indítsanak a házassági elválások növekedése ellen. Az elnök rámutatott a házassági elválások nagy számára, és azt a családi élet meglazulásában, az erkölcsi felfogás megváltozásában látja. Az öngyilkosságok ijesztően növekedő szá-

ma mellett, rendkívül aggasztó jelenség az elválások növekedő száma. Az Egyesületnek törekednie kell arra, hogy törvényhozás útján is szabályozást nyerjen ez a kérdés. A kérdés megoldását nemcsak erkölcsi és nemzeti érdek követeli, de követeli azt a vallási érdek is. — Az egyesületek reménykedve várják az egyház ilyen irányú megmozdulását.

Egy szatmármegyei földbirtokos öngyilkos lett

Nyírmegyes községnek nagy szencziója van. Vasárnapról hétfőre virradó éjjel agyonlőtte magát Hossay Péter fiatal földbirtokos.

Hossayt hétfőn reggel a szolgálójától találták ágyában. A harmincéves földbirtokos, hogy a revolveriövése rajta ne üssön, magára hajtotta paptartót és a paplan alatt sütötte el a modern ismétlőfegyvert. A golyó a fej jobb oldalán a fülkagyló felett fúródott be és a koponya másik oldalán jött ki, behatolt a párnába, ahol a tolván akadt meg.

Tomcsa Ernő városi tisztiorvos, akit

az öngyilkosság színhelyére hívták, már csak a beállott halált konstatalni tudott.

Az öngyilkosság Szatmármegye elökelő köreiből nagy meglepetést kellett okozni, mert senki sem tudta megvárni, hogy a fiatal birtokos, miért dobta el magát az életből.

KEDVEZŐTLEN IDŐ A ROMA MÉRKÖZÉSRE

Róma, március 22. A vasárnapi olasz magyar labdarúgó mérkőzés iránt a legszélesebb körökben óriási érdeklődés nyilvánul meg. Az időjárás meglehetősen kedvezőtlen, mert majdnem egy hete állandóan esik az eső.

Színház előtt, színház után siessen az

Alföldi Pince vendéglő

Kitűnő konyháját és italait megízlelni. Minden este cigányzene.

Havi abonama 70 Pengő.

Élyen leszállított fest. Hossay Péter árak mellett fest. Hossay Péter

Weisz Arany Jenos ucca 9. számú Gyűjtőház 12 or. alatti fest

Nagy vita humorral átszöve a cserebogár irtásról

A cserebogár irtásról szóló szabályrendelet tárgyalása -- „Cserebogár-majális” és egyebek

A jog- és pénzügyi bizottság dr. Vargha Elemér főjegyző elnöklésével tegnap délután ülést tartott, melyre meghívták Kovássy Kálmán miniszteri tanácsos, erdőfelfelügyelőt is. A meghívás oka az volt, hogy a bizottság rendkívül fontos ügyet is tárgyalt, még pedig a cserebogarak irtásáról alkotott szabályrendeletet.

Dr. Vass Károly terjesztette elő a tervezetet, melynek történelmi előzménye az, hogy a közigazgatási bizottság megállapította, hogy a cserebogár és annak pajorja a mezőgazdaságban igen nagy károkat okoz. Ezért felhívták a városi tanácsot, hogy a hatósági uton leendő pusztításáról szabályrendeletet készítsen, úgy, hogy már ez év tavaszán a kártékony bogarakat irtthassák.

Dr. Vass Károly tanácsnok terjesztette elő paragrafusonként a tervezetet, melyet előbb megtárgyaltak az összes szak- és gazdasági érdekeltségek, melyek bizonyos módosításokat is javasoltak. Az egész szabályrendelet 20 paragrafusból áll. *Ugy tervezik, hogy a cserebogár irtására csapat létesítenek, mivel ez a munkát nagy anyagi áldozatokat kíván.* Minden évben március 20-ig be kell mutatni az irtási tervezetet.

A város keleti részén sok cserebogár és pajor van, de a nyugati nincs. Vass Károly ezért javasolja, hogy ezt a két területet határvonalal választásuk el egymástól.

Dr. Freund Jenő: A cserebogarak nem nézik, hogy hol van a határvonal, odarönnülnek a homokos területek műmülesfára is.

Vass Károly: A gazdasági egyesület javasolja, hogy az ellenőrzést végző községek megjelölését ne „bizalmifértnak”, hanem „ellenőrző megbízottak” kifejezéssel tegyék.

Az összeszedett cserebogarak értékesítése körül vita keletkezett, melyet derűtlenséget fakasztó megjegyzések kísérték. Arról volt szó, hogy sulyra, vagy ürmértékkel ve-

gyék át a cserebogarat.

Közbeszéd: Talán szemre keljen, mint a disznót.

Kovássy: Egy hektoliter cserebogár körülbelül 60—70 kilóra tehető.

Közbeszéd: Olyan sulyos?! Ugy látszik, vannak hízlalt cserebogarak is.

Vass Károly: A cserebogár alaptól hitelt nyitnának az első fokú hatóságnak a költségekre.

Freund: Ezt nem találom helyesnek. Nem lehet 10 akttát csinálni, mikor eggyel is el lehet intézni.

A hatósági irtás alól csak azok a területek veendőek ki, amelyekre nézve a tulajdonos, vagy birtokos az irtás elrendelését követő 3 nap alatt bejelenti, hogy az irtást ő maga végzi. A hatósági ellenőrzés itt is meglesz.

Magoss: Remélhetőleg mindenki maga fog majd irtani.

Freund: Cserebogár majális rendezniük.

Vass Károly: Azokat a cserebogarakat is beváltják, amelyeket masánosok gyűjtenek össze. A beváltás csak az összesedés napján történik.

Freund: Miért csak azon a napon?

Magoss: Talán ha másnap váltják be, akkor veszít a szépségéből?

Kovássy: Ezt a kérdést társavalni felesleges, mert a megölt cserebogarat feltétlen aznap be kell szolgáltítani, mintha ha állni hagyják, naan bünt terjeszt. Különböző is sok beváltó hely lesz. A visszaváltásokat akariák megakadályozni. Abanaj megvében csak élő cserebogarat váltanak be.

Vass Károly: Mésszel, vagy listes anyaggal vonják be a beszolgáltott cserebogarat, így nem lehet visszaélés, mert megismerik.

Freund Jenő: A kiírtott cserebogarakat halottkémek vizsgálják meg?

Vass Károly: A hatósági irtás addig tart, míg a hatóság és a meg-

bízott ellenőrök az utolsó napot meg nem állapítják. Ez akkor következik be, mikor a cserebogár öt egymás után következő napsugaras napon nem mutatkozik. A beszolgáltott cserebogár a város tulajdona és az értékesíti.

Balogh: Ha mésszel leöntik, — nem lehet értékesíteni.

Vass Károly: Az értékesítésből befolyó összegeket levonják a költségekből és a fennmaradó részt szedik be az illető birtokosoktól, a kiktől a földadó arányában azzal együtt hajtják be a pénzt.

Kovássy: Igen értékes felvilágosításokat nyújt a cserebogár életjáról, elmondja, hogy most 1928-ban rajzás lesz, jövőre szintén. — Felhívja a figyelmet arra az igen fontos körülményre, hogy nem a cserebogár teszi a legnagyobb kárt hanem a pajor. Már pedig a cserebogár petéit nem az erdőben, hanem épen a művelt területen rakja le a lazább földbe. Ezért méltányos, hogy a költségekhez az összes birtokosok járuljanak hozzá. Statisztikai adatokat hoz fel a pajor kártevéséről. — A bogár rajzása két hétig tart és 30—35 petét rak a földbe.

Vass Károly megjegyzi még, — hogy a cserebogárnak a sertéssel való felételezése a bélkaparó féreggel való fertőzés veszélye miatt tilos. A gazdák kötelesek lesznek a pajort is összeszedni és irtani.

Kovássy: A pajor szeptemberben és májusban 20 centiméterre, októbertől áprilisig 30 centiméterre és azon alul is mélyen van a földben, tehát a szántás sem hozza fel. Tehát a pajort irtani nem lehet, hanem csak a cserebogarat.

Akik az irtási kötelezettségüket nem teljesítik, 600 pengőre büntetendők; akik az irtást akadályozzák, 100 pengőre. A szabályrendelet a kihirdetést követő nap lép életbe. Javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy a szomszédos megyéket hasonló szabályrendelet alkotása végett keresse meg.

Debreczeni Jenő: Miután a cserebogár irtási ügyen átvágtuk magunkat, javasolom, hagyjuk ki az egész irtási alapot.

A bizottság így határozott és a költségeket a házipénztár előlegezi majd.

Kovássy főtanácsos: A rágási kár, amit a cserebogár okoz, lát-

szólag nem nagy, de két-háromszázezer pengő kárt okoz a városnak az erdőben. A nagyobb kárt a pajor okozza, mert a növényzet gyökeréből él 2 esztendeig.

Abanban 7600 mázsa cserebogarat szedtek össze, amely 1 milliárd darabnak és 30 milliárd pajornak az elpusztítását jelentette. A szedési és irtási költségek bőven meg térülnek az illető gazdáknak a többtermelésben.

A bizottság Kovássy előadása után egyhangulag elfogadta a szabályrendelet tervezetét.

A katonaság ismét kéri Deárecennek a II. lakbérosztályba sorozását

A katonai vegyesbizottság megkérését intézett Debrecen város tanácsához és ebben értesíti, hogy felterjesztést intézett a kormányhoz aziránt, hogy Debrecen sorozzák be a II. lakbérosztályba.

A tanács a bejelentést tudomásul vette.

A Csokonai színház sorsáról a színházi bizottság javaslatot készít

Ismeretes, hogy a legutóbbi közgyűlés úgy határozott, hogy a Csokonai színház sorsára vonatkozólag a tanács hat hónapon belül tegyen előterjesztést az iránt, hogy házikézelésbe vegyék-e, vagy bérbe adják.

A tanács tegnap foglalkozott ezzel a kérdéssel és úgy határozott, hogy az ügyet kiadja a színházi bizottságnak azzal, hogy júniusig tegyen javaslatot, mit tegyenek a színházzal.

Üzletáthelyezés

Erülettvegezés és képkeretezési üzletemet Széchenyi u. 50. sz. alól, Halköz 4. szám alá helyeztem át. — Telefon 16-98.

Grünfeld Lajos
uveges.

Szenzációs divatuidonságok.

**Kabátkelmék
és selyemkülönlegességek
naponta érkeznek**

Ecker, Klein, Sugár

ujonnan megnyilt női divat áruházába

PIAC- és SZENT ANNA UCCA SAROK. TELEFON 192.

Liberalisak vagyunk ha kell és konzervatívek ha kell, mondotta Bud miniszter

Mindent a mezőgazdaságért és iparért, azután jöhetnek más problémák

Valorizálás esetén legelő b a t'isz viselői fizetéseket kellene valorizálni

A felsőház ellogadta általánosságban a valorizációs javaslatot

Budapest, márc. 23. A felsőház esütörtökön folytatta a valorizációs javaslat tárgyalását. — Szóke Gyula, Nagy Ferenc, Balogh Elemér szólottak még a javaslatához, aztán az elnök a vitát lezárta.

Ezután Bud János pénzügyminiszter válaszolt a vita során elhangzottakra. Vannak kérdések, ahol elsősorban a jövőt kell nagy áldozatkészséggel biztosítani. Nagyon természetes, hogy a közforgalmu papírokat nem lehet valorizálni. A takarékbetétek valorizálását sem lehet keresztülvinni. A gazdasági életet revízió alá kell venni és minden törekvésünknek oda kell irányulnia, hogy megjavítsuk a fizetési mérlegünket.

El kell ismerni, a gazdasági élet súlyosabb bajokat visel ma, mint a múltban. — Teleszkyvel szemben megállapítja, hogy a valorizációs kiadásokat államháztartásunk ma nem bírná el. Teleszky János foglalkozott a büdzsé kérdésével is. — Nekem is foglalkoznom kell tehát azzal, hogy a büdzsé kiadásai miért emelkedtek. A nagy emelkedés a személyi kiadásoknál van, — a tisztviselői fizetéseknél, és a nyugdíjasok illetékeinek emelésénél.

— De nem volt helyes, mikor az állam segített iparkodott a tisztviselők helyzetén? A tisztviselők legnagyobb része még mindig kénytelen küzdeni a megélhetéssel. Boldog volna a kormány, ha el tudná érni a köztisztviselők fizetésénél a háborúelőtti színvonalat. — A mai gazdasági viszonyok közt azonban hosszabb időre kénytelenek vagyunk eltenni a kérdés rendezését.

— Dicsérő szavakkal emlékezett meg ezután a pénzügyminiszter a magyar köztisztviselők áldozatos kötelességteljesítéséről. Ha valorizáció van, akkor itt van első sorban helye, mert itt valorizálunk az egyetemes érdekek tekintetében a leghehlyesebben.

— Szólt ezután a miniszter a hitelületről. Kijelenti, hogy ha a jövőben a szövetkezeteknél nem látja az áldozatkészséget, nem adhat a szövetkezeteknek semmiféle támogatást.

— Hónapok óta töröm már azon a fejemet — folytatja a miniszter, — hogy a mezőgazdasági hitelpolitikában hogyan lehetne egészségesebb helyzetet teremteni. Az én politikám a következő: mindent a gazdasági termelés, a mezőgazdasági és ipari termelés érdekében és csak azután jöhetnek más problémák.

Részletesen válaszolt ezután a pénzügyminiszter az egyes felszólalásokra. Teleszky János közgazdasági fejtegetésével egyet ért, de Teleszky politikai megállapításait kénytelen szövéteni. Azt mondta Teleszky, hogy a kormány konzervatív, sőt tulreakcionárius. Ha végignézzük a mai világpolitikát, akkor azt látjuk, hogy mindenütt a kilengések után konzervatív politika következett.

— Aki tagadja, hogy a liberá-

lizmusnak nem volt jótékony hatása a világ fejlődésére, az nem ismeri a liberálist. Mi nem resteljük bevallani, hogy igenis konzervatívek vagyunk, de az ellen til takozni kell, hogy reakcionáriusok vagyunk, vagy pláne tulreakcionáriusok. Azt a kormányt, amely megcsinálta az általános választójogot, a földreformot, a szociális biztosításokat és próbálja megoldani a gazdasági élet feladatait, nem illethetik meg azzal, hogy

Az országos tenyészállatvásár első napja

A vásárra megérkezett az osztrák földmivelésiügyi miniszter is

Budapest, márc. 22. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által rendezett XXXVII. országos tenyészállat, termény- és gépkiallítás és vásár első napja nagy érdeklődés mellett zajlott le. Ugy a látogatók száma, mint az eladási forgalom már ezen első nap jóval meghaladta a múlt évi kiállítás megfelelő napjának méreteit. Kül földről is számos vásárlás történt. A mai napon volt a bírálat is.

A tenyészállatvásár holnap ünnepélyes megnyitása az osztrák földmivelésiügyi miniszter képviseletében Hennett osztályfőnök, volt földmivelésiügyi miniszter Budapestre érkezett. A kiállítást már a mai nap folyamán megszemlélte. Azonkívül látogatást tett az Országos Magyar Gazdasági Egyesületben.

A tenyészállatvásáron a legnagyobb érdeklődés az állatok, de különösen a szarvasmarhák iránt nyilvánul meg. Hosszu istálló sorok húzódnak egymással szemben, ezekben helyezték el a közel 800 főnyi szarvasmarha állományt. De nem csak az állatok tekintélvesek, az árak is az. Például egy Bulvár nevű szimmentáli bikáért 5000 pengőt kérnek. De legfőbbnek az ára is 3000 pengőn felül van. A teheneket főleg tejelésük szempontjából nézik. A legnagyobb érdeklődésnek a Paizs-tenyésztet Aranka nevű tehene örvend, amely 9299 liter tejhozammal dicséskül: naponta 40—45 liter tejet ad. E mellett természetesen az 5—6000 liter tejet adó tehének egészen eltrőrnülnek. Néhány bivaly is látható; ezeknek az ára azonban sokkal szerényebb: 800—1000 pengőbe kerülnek.

Igen nagy érdeklődésnek örvend a inok istállója is. Nagy tömegek álliak körül a posztó- és szövetgyártás merinóiakat, melyek közül némelyik akkora, mint egy jól fejlett borjú. A Ziehw Béla gróf uradalom egyik merinói kosért 400 pengőt kér, a többiek ára 100—300 között variál. Igen szépek és nagyok a francia fésűgyapjas kosok,

reakcionárius volna. Mi a fejlődést a nemzet érdekeivel próbáljuk összhangba hozni.

— Liberálisok vagyunk ha kell, és konzervatívek ha kell. Nem tagadom, a radikálizmust alkotóerőnek nem tekintem, de ha radikálisak tudunk lenni az alkotásban, akkor mindenkinek egynek kell velünk lennie. Az új középosztály megteremtésének vádját hangoztatják. Amikor 150 millióval emeltük a tisztviselők fizetését, ösztöndíjakat alapítottunk a középosztály gyermekei részére, nem lehet azt mondani, hogy nem törődünk a középosztály helyzetével. A fizetések emelése erősebb támogatást jelent, mint egy tiszszázalékos valorizáció. Nyugodt lélekkel hoztuk ide ezt a törvényt, nem rajtunk mulott, kényszerhelyzetben vagyunk.

Pesthy Pál igazságügyminiszter válaszolt aztán azokra a felszólalásokra, melyek a javaslatot magánjogi részére vonatkoznak. Azután a felsőház általánosságban, csaknem egyhangulag elfogadta a javaslatot, melyet részleteiben holnap tárgyalnak.

fikonok és statisztikai kimutatások egészítik ki ezt a pompás, szakszerű, tudományos és gyakorlati szempontból egyaránt értékes szakgyűjteményt, amelyhez még a Kamara igazgatója által elrethívott és alig egy éves fennállása óta imár 2000 tagot számláló Faültetők Társaságának propagandisztikus tevékenységét ismertető művészi kivitelű plakátok, felhívások stb. járulnak.

A művészi elrendezésben is feltűnést keltő kamarai csoportnak megtekintése és kivételes figyelemre méltatása minden gazdának érdeke és saját magával szemben szinte kötelessége.

Örömmel szolgál annak konstatalása, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a szakirányú ismeretek terjesztésének olyan csapásain halad, amelyeknek irányát minden más érdekképviselői szervezet megelőzően, — maga jelölte ki és amelynek a várva-várt gyakorlati eredmények szempontjából egyedül lehetnek célra vezetőek.

AGRARKÉRDÉSEK TÁRGYALÁSA.

Budapest, március 22. Az egységes párt agrár csoportja ma este gróf Keglevich Gyula elnöklésével ülést tartott, melyen Mayer földművelésiügyi miniszter és Bethlen miniszterelnök is megjelent. Az értekezleten megvitatták azokat az agrárkérdéseket, amelyeket a költségvetési vita során az egyes tárcák keretében szóvá kívánnak tenni. Ezek a vámkérdések, a mezőgazdasági hitel, a vasúti tarifa, a tagosítás, a víz-szabályozás, a szikesföldek megjavítása.

A felszólalásokra Mayer miniszter kimerítő felvilágosítást adott.

EMELKEDETT A BURGONYA ÁRA

Nyiregyháza, március 22. A mezőgazdasági termelők egyesült szövetkezetének sikerült elérnie, hogy tagjai szabadon szállíthassanak magyar burgonyát Olaszországba. A szállítások megkezdésekor a burgonya ára 20—25 százalékkal emelkedett.

KOMMUNISTA ÖSSZEESKÜVÉS ROMÁNIÁBAN

Bukarest, márc. 22. A nagyváradi kommunista összeesküvéssel kapcsolatban a rendőrhatalóság letartóztatta a nagyszabású és bukaresti szakszervezetek titkárait, továbbá az egységes szakszervezet intézőbizottságának elnökét, Müller Kálmánt, valamint Csizmadia Ferencet, akit azzal vádolnak, hogy az összeesküvés élén állott.

APPONYI ALBERT

A BUDAPESTI TUDOMÁNYEGYETEM DISZDOKTORA

Budapest, március 21. A kormányzó a vallás és közoktatásiügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Apponyi Albert gróf, volt vallás- és közoktatásiügyi miniszter, a hazai közélet terén, valamint a nemzet életbevágó érdekeinek a külföldön való védelmezésében szerzett kiváló és elvülhetetlen érdemei elismerésül a budapesti K. Magyar Pázmány Péter Tudományegyetemen a jogtudományok doktorává avattassék és részére a tiszteletbeli doktori oklevelet kiadják.

nevezetesen könyvecskék helyett állított a Kölcseyös Székelyöz. Eovleimél már vülthatók.

Debreceni napló

BUCSU.

Itt ülök a kávéház egyik eldugott sarokban, egyedül... A szomszédos terem elzárt ajtóin keresztül elhallgatlan érnek el hozzám a legszebb tangó melódia foszlányos ütemei. Egy nagy, öreg gyerek lelkében született dal, melynek modern zenei frázisaiba takar-gatja az ő klasszikus románai esztétizmusát... Ő a nagy gyerek, aki több, mint másfél tuent hatalmas zenei alkotás, — köztük nagy operák diadalmas sikere után, — 82 éves korában leül, hogy megírja a „Nászéjszaká"-t. Ő a zeneköltés dr. Faust-ja: Messenger... Csak azért, hogy megmutassa, hogy ő ilyet is tud, ha akar. És megírja a tangók remekét.

— Si Von savait....

Igen! Mért vársz? Hiszen elillan minden nyár... Mért vársz? Hiszen az ősz az eső és az eső a gyász....

A kávéházi fűtőtestek már nem árszának melegeit maguk körül... Hideg van... Tél van... A Faust leggendák az én számomra legendák maradtak s hiába vártam a 82 esztendőös öreg gyermeket, aki győ-nívrészes melódijába felele felém bele tudta álmolni a virágos ta-raszt, én csak azt érzem, hogy fá-zom.

Fázom itt a kávéház sarokban... Egyedül. Mert körülöttem senki sincs a lehevadt éjszakában. Csak velem szemben a falnak dől le-szolgáló pincér, akinek révedező tekintete végig karmolja néha-néha az arcomat. És aki magában bizonyára a pótlak fenekére kíván engemet, bus loangját a hideg éj-szakának....

Soha megértőbben nem éreztem, mint most, hogy bucsuznom kell Tőled is mint ahogy az utóbbi idő-ben sok mindentől elbucsuztam, ami a lelkemhez volt növe... Elbucsuztam pedig szépen, lassan, egy halk sóhajjal, illendően....

El kell bucsuznom Tőled, aki pe-dig a legkedvesebb voltál nekem, ezernyi változatban esendülő han-goddal, a ványak tűzben égő szeméddel s a hangulatoknak mind-megannyi esodálatos színeivel, illa-tos lehetetteddel, még legközhöny-ösbb faayosságod hidegségében is. Mert ez a hűvösséged, ridegséged is langos meleget adott, sőt for-rórú tüzesedett a másik pillanat-ban, ha te is, én is úgy akartuk.

Bucsuznom kell Tőled s az én számomra nem marad más, csak a rád-émlékezés. Mert emlékezni min-denkor fontos rád, az én örömtelen, magános óráimban, mikor elkezdül az álom a szememmel. És ilyenkor, éhen bár, de rád gondolok álmod-ni. Rád, akitől el kellett bucsuz-nom, lelkembe befelé hulló köny-nyekkel.

És emlékezni fogok szép tava-szokra, mikor a természet ébredé-sének zengő himnusza kísért utai-don s mikor aványvirág és or-gonáillat fakadt minden lélekzet-vételed nyomán, a csillagsugaras fényűzőnben s emlékezni fogok forró nyarakra, mikor muzsikás hangokkal mámorba ringattad a lelkem s kóprázatos álmokat vál-tottál valóra a szívem mélyén, busan rezonáló őszre, mikor már csak hazudni tudtál, ha együtt jár-tunk a hervadó tójakon. Hazudtál. De tündérien szép, magasztosan szent volt a hazugságod, amellyel a lelkemet melegengetted s amellyel kirágoztad az én elhalt remény-vegem sirdombját s emlékszem hi-leg elli éjszakákra, mikor talpig

fehérben suhantál el mellettem s drága csipkefátylad hosszan uszott utánad a holdsugárral áttszótt le-vegőben....

Igen, emlékezni fogok Rád. Ott-hon, ahol már szabad lesz megsi-rátnom Téged, lelkemnek utolsó szerelmét, szívemnek drága élkö-vét. Téged, ezernyi változatban zendülő, mámorba ringató, esőkök-ban fűrészlött, minden gyönyörű-ségek színeivel átalhimezett, esodá-latosan szépséges, de az én szá-momra már hiütlenségben s a ki-nok méhében fogantatott s még így is, százszor megsiratottan is édes, drága Éjszaka....

Mikor a pincér felszítja a kabá-tomat, úgy érzem, mintha valaki itt állana a kávéház ajtajában elöt-tem. Mintha csak rám várna. A villanyfényes, pezsgőözös, cigány-zenés, jazz bandeo Éjszakának a testére, egy fáradt szemű, fekete vén asszony, akinek nincs muzsi-kás hangja s akinek minden színe sötét feketébe olvad. Aki hosszú, csontos ujjait az ajtóhoz emelve csendre int. Akinek nincs mosolya, csak egyetlen ránc meredő tekin-tete.

Aki elkísér s aki majdan átölel engemet is hosszú karjaival.... At-tól egyetlen, de örökké tartó öle-lésre. SZATVI.

Szükség-lakásokká alakítják át a Szalvátor barakkokat

A jog és pénzügyi bizottság tegnapi ülésének tárgyai

A jog- és pénzügyi bizottság teg-napi ülésén az Országos Magyar Iparművészeti Társaságnak 400 pengőt szavazott meg alaptőkéhez való hozzájárulásra.

A Népművelési Egyesületnek 500 pengő segélyt adnak, hogy a jubi-leum alkalmából kiadassák az is-kolák történetéről szóló 400 oldalas könyvet.

Megszavazták a népfürdő felállít-ására előterjesztett tanácsi javas-latot. A Népház szuterénjében an-nak átalakításával rendezik be fő-ként zuhanyra szolgáló népfürdőt, melynek szolgálata igen olcsó lesz, úgy hogy a legszegényebb emberek is használhatják.

Javasolják, hogy a közgyűlés adja meg Medgyesi eszmadia mes-ternek a bőrarak drágulása miatt a kért 30 százalékos felárat.

A Szalvátor barakkokat szükség-lakásnak adják ki. — Vass Károly

azt javasolja, hogy adják oda a barakkokat és majd akik beköltöz-nek, azok átalakítják.

Balogh István: Azok szegény emberek, miből alakítsák át?

Magoss György: Öt-hat családot csak nem lehet egy nagy szobában elhelyezni? Azt nekünk kell elosz-tanunk, de a költséget ismernie kell a közgyűlésnek.

A bizottság javasolja, hogy elvi-leg mondják ki, hogy a Szalvátor barakkokban szükség-lakásokat es-nélnek. A tanács majd számítást tesz, mibe kerül.

Javasolja a bizottság a közgyű-lésnek, hogy támogassa Pécs fel-irátát, hogy a tatarozások után en-gedélyezett adómérséklés határide-jét 1928. év végéig tolják ki.

A bizottság több kisebb ügy le-tárgyalása után este hét előtt pár perccel ért véget.

Ecsedi István negyedik előadása a Szent Földről

Tegnap délután nagy közönség előtt tartotta előadását dr. Ecsedi István a Szent Földről

A Kálvinisták Templomegyesü-letének nagysikerű kulturadéltán-ja volt tegnap a tisztimozgóban. — Az ünnepélyt a tanítóképző intézet ének-kara nyitotta meg. — Bodnár Lajos zenetanár vezetése mellett egy szép egyházi dalt énekeltek. — M. Szücs Margit urnó szavalt el Szaboleska Mihálytól egy szép val-lásos költeményt. A közönség lel-kes ovációjában részesítette a kiváló szaváló művésznőt.

Az estély középpontja dr Ecsedi István egyetemi magántanár ér-dekessítő előadása volt a Szent-Földről. Ecsedi István egyszerű

turista módon bejárta a Szent Föl-det. Néprajzi tanulmányt végzett, de nem kerülték el figyelmét a színhelyek sem. Nagy tőredelmes ut volt. Bemutatta a szent sirt. A A szent követ, melyet ezer és ezer kresztény áhitattal imád. A mohá-medán szent helyét, melynek kö-zéppontja az Omár mecset, két ha-talmas kő. Ezt a két követ áhitat-tal imádják a muzulmán világ ép-ügy, mint a mekkai kabakövet.

Hosszasabban beszélt az Olajfák hegyéről. Bemutatta a Geeseman-keret, hol Jézus Krisztus buzó imádságát végezte. Azt a helyet,

ahol Jézus a mennybe szállt. A Sion hegyét, melyen ma gyönyörű görögkeleti kolostor áll. Érdekes volt Betlehem és környéke. Itt kü-lönösen Krisztus születés-templomát ismertette. Bemutatta azt az aranylappal borított helyet, ahol a hagyomány szerint Krisztus szüle-tett. A kőből kivájt jászolt, hol az egykori istálló-jászol állott. Názá-rethen keresztül a Táborhegyre ve-zette a hallgatóságot, melynek bir-tokáért 1218-ban magyar vitézek harcoltak II. Endre királyunk alatt. A Ganezáreth tavát, hol Krisztus az apostolokkal járt és esodákat művelt.

Különösen megkapóan írta le szenvedés utját a Holt tenger-menti sivatagon. E pusztákon, hol Keresztelő János és Krisztus böl-gőtől, nagynehezen vergődött gya-log át. A Jordán kedves völgyében megnyugtatta hallgatóit. Bemu-tatta azt a helyet, hol János meg-keresztelte az Údvizítőt. Itt füröd-nek a zárandokok száza. Ő is meg-fürdött és a közelében levő egy-szerű vendéglőben megpihent.

Végül Jericho pusztá faluját mu-tatta be. Itt a régi falak már alig látszanak, Körülötte nomád bedui-nok tanyáznak, teve-tenyésztést üz-nek. Bemutatta a szent Szultán-forrást, melynek melegvizében ugyanazok a esigák lenyésznek, mint a Várad melletti Püspök-für-dőben. Itt a földregés pusztítá-sait is bemutatta. Nehány férfi és női típust mutatott be a vidékről.

A közönség mindvégig nagy ér-deklődéssel hallgatta az előadást és meleg ovációjában részesítette a kiváló utazót.

A tanítóképző ifjuság ének-kara zárta be a mindvégig érdekes és tanulságos délutánt.

A debreceni vizsgálóbíró letartóztatásba helyezte a gyűjtőgató öregembert

Részletes tudósítást közöltünk tegnapi számunkban Gáti Sándor hajduszoboszlói 65 éves gazdálkodó családi tragédiájáról, aki afeletti elkeseredésében, hogy felesége őt, 40 évi házasság után egy veszeke-dés miatt elhagyta, felgyújtotta a házat, egyben pedig marólinggal megakarta mérgezni magát. A ház le is égett teljesen, de az öngyil-kossági szándék csak szándék ma-radt, mert az öreg ember az utolsó pillanatban visszaríadt a méreg-től. Gáti Sándort, akit nyomban le-tartóztatott a hajduszoboszlói rend-őrség tegnap szállították be a deb-receni kir. ügyészség fogházába, ahonnan dr Preimesberger Jenő központi vizsgálóbíró elé vezették, aki előtt az öregember beismerő vallomást tett. Gáti Sándor előtt kihirdették az előzetes letartóztá-tásról szóló végzést.

Tavaszi újdonságok
nagy választékban
raktárra érkeztek

Bosznay J. és Társa
KOSSUTH UCCA 5.
divatruházába.

Szabott, olcsó árak! Előzékeny kiszolgálás!

Takarékossági tagok
bevásárlási forrása.

Kérjük kirakatainkat állandóan figyelemmel kíséni!

Agaral
sok betegség tört kapuja

Pantoflin
pasztillák

a benyomuló kórokozókat ártalmatlanná teszik és így jól megvédnek súlyos betegségektől, mint torokgyulladás és főleg a rejtőleg spanyolnáthától.

SZINHÁZ ÉS MOZI

Színházi műsor:

Pénteken este B) (32) bérletben: — *Cigánykirály*, daljáték.
Szombaton délután fél 4 órakor, olcsó helyárakkal *Mesék az írógépről*, operett.

Szombaton este bérletszűnetben először: *Önagysága Örangyala*, Vigjáték 5 felvonásban. Írta: Jaques Deval.
Vasárnap este K. Voith Ilona, Kertész Vilmos és Hollay Béla vendégfelvétélével C) (32) bérletben *Hunyadi László* opera.

Egy operaelőadás anyagi mérlege

Évek óta stereotip követelés a színházzal szemben, hogy gyakrabban adjanak operát. A vérmesebbek talán minden hétre két-három operaelőadást követeltek és a színház anyagi láburaállításának szinte egyetlen feltétele gyanánt a sűrű operaelőadásokat jelölték meg.

Talán éppen e sürgető hangok nyomására a színházvezető négy-szer is műsorra tűzte a „Hunyadi László” operát. És mi lett az anyagi eredmény. A második előadás már „fél ház” előtt ment; a tegnapi esti harmadik előadás eredményéről pedig rezignáltan így nyilatkozott Kardoss Géza színházvezető:

— *Az egész esti bevétel 240 pengő. Ezzel szemben a vendégszereplő tagok fellépti díja és utiköltsége 392 pengő; a zenekar kibővítése 16 pengő. — Ezek az adatok mind számszerűleg állnak könyveinkben. — De még a külön kiadásokhoz jön a saját társulat gázsijának egy napra eső része 840 pengő. Könnyen ki lehet számítani, hogy mit fizetünk rá egy opera-estére. Ami pedig a városi szubvenciót illeti, annak egy napra eső részlete 40 pengő, mely összeg tehát távolról sem fedezi egy operáest óriási deficitjét.*

Nem érdektelen, ha ezeket az adatokat nyilvánosságra hozzuk. Világosan kitetszik ebből a színházi kultúra válsága és az a tény, hogy az opera sem segít, hanem ellenkezőleg a többkiadások kapcsán a deficitet növeli.

A színházi iroda jelentése

Ma, pénteken B) bérletben adja a színház

A cigánykirály

e. nagyhatású magyar daljátékot, melynek főszerepeiben Elek Ica, a kézkedvelt primadonna, továbbá Ferenczy Marian, a temperamentumos szürett, Halasiné, a bűbájós komika, valamint Torma Gusztó, a egyszerű énekes szürett aratnak esténként tapsokat. A férfiak közül a gyönyörű hangú Bihari Sándor, továbbá Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szigethy és a cigány szerepében Rajz János viszik diadalra a pompás operettet, melynek előadása Remete mintaszervi rendezésében igazán elsőre gu.

Holnap szombaton délután Timár Ilona és Ferenczy Marian felvétélével olcsó zónaelőadás keretében:

Mesék az írógépről

Kezdetű fél 4 órakor.
Holnap, szombaton este fél 8 órakor, rendezés helyárakkal — promier!

Önagysága Örangyala

Francia vigjáték. Írta Jaques De-

lédik, az igazgatóság viszont minden darabot minden bérletben szeretne bemutatni, tekintettel továbbá arra a körülményre, hogy a nagyhéten nem lesz bérlet, — ez uton tisztelettel figyelemzteti a n. é. bérletet, hogy jövő héten 2—2 bérleti nap jut ismét minden bérletnek.

Kedden: *Gólem* — Bihari Sándorral a címszerepben.

ledik, az igazgatóság viszont minden darabot minden bérletben szeretne bemutatni, tekintettel továbbá arra a körülményre, hogy a nagyhéten nem lesz bérlet, — ez uton tisztelettel figyelemzteti a n. é. bérletet, hogy jövő héten 2—2 bérleti nap jut ismét minden bérletnek.

Kedden: *Gólem* — Bihari Sándorral a címszerepben.

Mozésziuházak műsora:

APOLLO: Csak felnőtteknek! Pros per világhírű novellája: Carmen (Ha én szeretlek — jól vigyázz!). Dolores Del Rio.

VIGSZINHÁZ: A világ leghatalmasabb filmalkotása! Királyok királya. Cecil B. De Mille mesterműve. Két és fél órás műsorban! Várkonyi Mihály, Rudolf és Josef Schlickkautal.

SZOMBATTÓL — Urániában: Tom Mix film! Vöröslóvas. Megelőzi: Szerecselovag. John Gilberttel.

A tanács jelentése a népjóléti miniszter rendeletének végrehajtásáról a külsőségi ügyekben

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Való Antal aljegyző előadása nyomán foglalkozott a népjóléti miniszter ismeretes rendeletének végrehajtásával. Való javaslatot tett, hogy mivel a végrehajtás mikéntjéről leendő jelentéstétel határideje közel van, ennél fogva meg kell szerkeszteni a jelentés szövegét.

Vass Károly javasolta, hogy terjesszék fel a három heti egészségügyi razzia eredményét is, de a tanács ezt éppen nem tartotta szükségesnek, mivel azzal a kevés vizsgálatlall, amit megcsináltak, úgy sem

sokat ér a miniszter.

Most megvárják, hogy mit válaszol a miniszter arra a felterjesztésre, amelyet Juhász Nagy Sándor indítványára intéztek hozzá.

Jelenti majd a tanács, hogy négy kutató furat, tíz kilométer hosszú járdát épít a külsőségen. A tisztifőorvosi hivatalt már felhívták, hogy a gyógyszerárak dolgában tegyen jelentést. A miniszter azt is kívánta, hogy akiket kitelepítenek, adjanak lakást nekik. — Jelentik, hogy erre nem volt szükség, mert nem telepítettek ki senkit.

Nem lehet spekulálni a kincses-hegyi telkekkel

Akik telket kapnak két éven belül kötelesek lesznek építeni

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott a Kincses-hegy felszabadítása után bekövetkező helyzettel. Tárgyalták azt a közgyűlési határozatot, mely az OFB eljárás alóli felszabadítása után odaadja a kérelmező 10 éves és kőművesnek a kincseshegyet, ahol házakat építenek.

A tanács javasolja a közgyűlésnek, hogy azoknak a telkeknek az árát 3—3 és fél pengőben állapítsa meg négyosztályonként. A múlt közgyűlési határozat szerint 5 éven belül kell építkezniük.

Zöld József tanácsnok azt javasolta, hogy terjesszenek elő indítványt a közgyűlésnek, változtassa meg előző határozatát és mondja

ki, hogy a jelentkezők két éven belül kötelesek építkezni és ha olyanok jelentkeznek, akik egy éven belül építkezni tudnak, akkor első sorban azok kapjanak telket.

A tanács — amely tisztában van azzal, hogy itt a telkek ára majd emelkedni fog — azt akarja elérni, hogy az 5 éves határidő alatt senki ne spekulálhasson a telkekkel. A közgyűlés kimondja, hogy aki 2 éven belül nem épít, attól elveszik a földet, — mint ahogy a tanács ezt is javasolja — és a befizetett pénzt kamat nélkül visszafizetik, akkor senki nem használhatja ki a apott telket spekulációra és igyekezzen majd építkezni.

A Patronage-Egyesület intéző bizottsági titése

Folyó évi március hó 16-án tartotta a Patronage-egyesület rendezésű évnegyedes intézőbizottsági ülését a városháza hármasszámú szobájában a bizottsági tagok nagy érdeklődése mellett. Somossy László elnök melegen üdvözölte az igen nagy számban megjelent bizottsági tagokat s különösen az egyesület pénztárnoki teendőivel ideiglenesen megbízott Petrányi Bólát, a Kereskedő Társulat agilis titkárát, mivel az egyesület igen értékes munkacserét nyert.

Az intézőbizottság jóváhagyólag tudomásul vette a gazdasági albizottság jelentését az öt hold föld kezeléséről és az Otthonok működéséről. Az elmúlt télen az egyesület otthonaiban összesen 51 gyermek nyert ideiglenesen elhelyezést. Elnök különösen kiemelte és a bizottság előtt örömmel hangsúlyozta, hogy az otthonok példás tisztaságban és rendben állanak rendeltetésük céljaira. Majd ismertette az elmúlt karácsonyi segélyezés, amelyből kitűnt, hogy a Patronage-egyesület az elmúlt karácsonykor több mint 2500 pengő értékű ruhaneműt és segélyt osztott ki az arra rászorult szegény, elhagyott s főként iskolába járó gyermekek között. Ezután előterjesztett az elmúlt évi pénztárnoki és számvizsgáló bizottsági jelentést, az 1928. évi költségvetési előirányzat, amely mintegy 2000 pengő irányoz elő az apátlan-anyátlan gyermekek segélyezésére.

Az évi rendezés közgyűlés idejéig a folyó évi március hó 25-én délelőtt 11 órában lett megállapítva a városháza közgyűlési termében, melynek tárgya az évi jelentés, a számvizsgáló-bizottság jelentése, a költségvetési előirányzat jóváhagyása és az új pénztáros megválasztása. Ezen évi közgyűlésre ezután is meg hívja az elnökség úgy az egyesület tagjait, mint városunknak a gyermekvédelem iránt érdeklődő nemes szívű emberbarátait és kéri, hogy minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. A Patronage-egyesület az elmúlt évben is több mint 3000 pengő fordított az elhagyott gyermekek megmentésére. — Szép és nemes célját a jövőben is csak úgy valósíthatja meg, ha a nemes szívű társadalom érdeklődése és áldozatkészsége továbbra is meg lesz.

LEGUJABB DIVATSZERINT

olcsón és szépen készíti női ruhákat, kabátokat BALOGH női szabó, Kossuth ucca 26. !!Ezüstéremmel kitüntetve!!

Era

Városunkban működő ruhafestő-dék modern üzletfejlesztési módszeres módszerrel a megtévesztésig hű utánpótlással igyekeznek megtévesztetni a közönséget. A nagyérdemű közönséget felkérem, ügyeljen az aranyéremmel ellátott Bíró névre. Uccai és alkalmi ruhák festését és vegytisztítását felelősséggel készítem

Bíró

festő és tisztító műintézet Bika-udvar és Széchenyi-u. 42.

Hölgyek fontos érdeke

felkeresni

Komlós női felöltők modellházát

Debrecen, Piac ucca 42. sz. alatt

Tavaszi vásár megkezdődött

még soha nem látott nagy választékban.

Feltűnést keltő olcsó áruk.

Saját érdekükben győződjön meg.

A NAP HIREI

Tegnap és ma...

Tegnap még nem szerettelek
S nem fájt a sok hulló könnyed
Amiért értem sirtál...

Kikacagtam a szerelmed
Sokszor... gunyt üttem beléd,
Mert nagyon szeretted...

Ma pedig, hogy másé lettél
S olyan könnyen elfeledtél,
Nem tudom mi történt...

De ha hallom kacagásod,
Erzem, fáj a boldogságod,
Hiszen úgy szeretlek!...

BAKSA SÁNDOR.

— A főispán és a polgármester budapesti útja. Hadházy Zsigmond főispán, a hét végén fogadja a kormányzó kihallgatáson, mikor a főispán köszönetet mond a magas kitüntetésért. — Magoss György polgármester ma Budapestre utazik. — A hír szerint szombaton tárgyal a miniszterelnökkel.

Wernernél

divatkalap
P. 7-60-61.

— Dr. Ecsedi István előadása a zsidó reálgymnáziumban. Általános érdeklődés előzi meg a zsidó reálgymnázium irodalmi délutánját, amely szombaton háromnegyed 7 órakor lesz az izr. hitközség tanácstermében. — Dr. Ecsedi István egyetemi magántanár aki a múlt nyáron hosszabb tanulmány útját tett Palesztinában, a Szentlőről tart előadást, vetítettképekben bemutatva a hajdani Zsidóország legnevezetesebb emlékeit, de bemutatja az új, — épülő ország legérdekesebb alkotásait is. Dr. Ecsedi professzor előadása előtt dr. Kardos Albert igazgató mond megnyitó beszédet. — Jegyek 1 pengőért, vagy 50 fillérért még kaphatók Csillag Arthur könyvkereskedésben.

— Izraelita istentisztelet a Deák Ferenc uccai templomban: Vájkri szombatján: Pénteken este 5 óra 45 perckor. Szombaton reggel 7 óra 15 p. délelőtt 10 óra 30 perckor, bármicvő avató beszéd. — A Kápolnás uccai templomban péntek este Teunenbaum Dávid főkantort funkcionál, szombaton reggel 7 óra 30 perckor. Hétköznapokon mindkét templomban reggel 7 óra 45 perckor és este 6 órakor. Elnökség.

— Anyák iskolája a Manszban. Folyó hó 23-án, pénteken délután 6 óra kor az Anyák iskolájának ötödik előadása, a Mansz. Széchenyi uccai Otthonának dísztermében lesz megtartva. Ez alkalommal dr. Lukács József piarista főgymnáziumi igazgató tart előadást. Felhívjuk tagjainkat, hogy a magas színvonalú előadás meghallgatására minél többen jelenjenek meg. Érdeklődőket szívesen látunk. Beléptidő egyáltalában nincsen. Elnökség.

— A város díjat ad a Numizmatikai kiállításra. Debreczenben, — amint megirtuk — áprilisban numizmatikai kiállítást rendeznek. Ezzel kapcsolatban Rícki Antal azt kérte a tanácstól, hogy adjon a kiállításra tisztelet díjat. A tanács 50 pengőt szavazott meg erre a célra.

Huszonhat gazdát uzsorázott ki az „öreg nemzetes ur“

Egy millió korona kölcsön után havi 100,000 korona kamatot kellett az adósoknak fizetniük

Balogh Márton, ismert hajduhadházi gazdálkodó és felesége kerültek tegnap a debreceni törvényszék Rézler-tanácsa elé, uzsorával vádolva. Nem kevesebb, mint 26 rendbeli uzsorával volt vádolva a házaspár és a nagyszabású büntetésben 44 tanu kapott idézést.

Hajduhadházon egész banküzlete volt Balogh Mártonnak. Akinek pénzre volt szüksége, az hozzá fordult és ő adott is jó szívvel. Általában egy-két millió koronát adott ki egy embernek és havi tíz százalékos kamatot számított fel, amennyiben egy millió után havonta százezer korona kamatot követelt.

De Baloghék nem elégedtek meg ezzel a horribilis kamattal. Volt olyan adósuk, akit még naponta tej szállítására is szorítottak, a másiktól tejfelt követeltek, a har-

— Nem terjesztik ki a vasúti aróképkedvezményt. A belügyminiszter leirt Debrecen város tanácsához és közli, hogy a kedvezményes aróképes vasúti igazolványokra vonatkozó jogosultságot semmiképpen sem terjesztheti ki, az alaprendeletben foglalt határon kívül. A tanács a leíratot tudomásul vette.

Wernernél

divat ng P. 8-tól
selyem mellet.

— Leszerelik a Kistemplomról az órákat. Most, hogy a Kistemplomot renoválják, a munkálatok miatt le kell szedni az órákat is. Mig a munka elkészül az óraszerkezeteket őrizni fogják és majd ha lehet visszaszerelik. Lehet, hogy a számlalapokat meg is festik.

— A Magyar Külügyi Társaság kiadásában megjelenik a „Magyar Külpolitika“ című folyóirat. A társaság most az kérte Debrecentől, hogy példányonként 40 pengő előfizetési díj ellenében rendelje meg a lapot. Ezenkívül a Magyar Revíziós Liga azt kéri, hogy adjon Debrecen évi 6000 pengő hozzájárulást. Mivel a két társaság tulajdonképpen egy és mert nagy az összeg, a tanács a közgyűlés elé viszi a kérést.

x Cégtáblákat izlésesen és olcsón fest ifj. Zelinger. Kálvintér 4. szám.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet folyó hó 24-én, szombaton délután 5 órakor, a Városháza közgyűlési termében ezévi közgyűlését előkészítő választmányi ülést tart, amelynek fő tárgya az Árvaház megnyitó időpontját kitűzése és a május 3-án, 4-én a Csokonai színházban rendezendő műkedvelői előadás ügyének megbeszélése. Az elnökség ezúton is kéri a választmány tagjait, hogy az ügyek fontoságára való tekintettel, a gyűlésen minél nagyobb számmal szíveskedjenek megjelenni.

madiknak meg kézimunkát kellett készítenie. Ez a súlyos kamat egy jobb hajduhadházi gazdát teljesen tönkretett.

A tegnapi főtárgyaláson a 75 éves vádlott és felesége mindent tagadtak. Kijelentették, hogy ők csak nagy könyörgésre adtak kamatos pénzt és senkinek szorult helyzetével nem éltek vissza.

A tanuk viszont igazolják a vádat. Feltűnt, hogy a Balogh-házban manipulációja nagyon sok embert tönkretett. Érdekes különben, hogy a tanuk valamennyien „öreg nemzetes urnak“ tituláltak a vádlottat.

A tanuk kihallgatása az egész esütörtöki napot igénybe vette. A perbeszédre és ítéletre csak ma kerül sor.

— A Görögkatholikus Legényegylet ünnepélye. Jól sikerült hazafias ünnepély keretében áldozott a negyvennyolcas idők és hősök emlékének, a debreceni Görögkatholikus Legényegylet, mely egyúttal fennállása egy éves évfordulóját is ünnepelte. — A kitűnő műsor méltán kapott oly meleg elismerést és jelenlévők részéről, amilyen dicsőre és elismerés ritkán jut az önképzőcélu egyletek munkájának. Orosz Bálint gk. s.-lelkész, legényegyleti igazgató, szép párhuzamot vont a 48-as és a mai magyar fiatalság között, mely utóbbi már rátért a lelki integritás, az imádkozva dolgozás és ezzel az ezer-

Wernernél

legnagyobb
sanka vá aszték

éves haza újjáépítésének útjára. Az ünnepély pontjai, a szavatok, a kellemes énekduett, s a mélygondolatú szép irredenta színdarab előadói, ügyes fellépésükkel, jól megérdemelt tapsokat kaptak. Tóth Nándor, Brebán László, Harcsa Ferenc, Mokán András, Vas M. Márton Rózsika, Szabolcsy Adél, Mokán Ilonka, Valach István, Varga János, Petkó Mihály, Diószegi Ferenc, s Erdely Gyula, Széll Sándor, az egylet legbuzgóbb tagjai, akik az ünnepélyt is sikerre vitték. Az ünnepély után a Legényegylet értékes aranygyűrűvel lepte meg az egylet első igazgatóját Mátyás József díszelnököt, akinek Domokos György ifjúsági elnök nyújtotta át az emlékjándékot. A Görögkatholikus Legényegylet eddigi munkája értékes tevékenységet jelent az önképzést becsülő iparos és kereskedő ifjúság hazafias és erkölcsös nevelésében és sok-sok sikerrel biztat a jövőt illetőleg is.

x Gyermek tavaszi kabátok már 15 pengőtől kaphatók a Gyermekeidvatházban, (Városház épület, főkapu mellett).

Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,

melyeket romlott élelmiszerek, valamint túlsok ivás és dohányzás, vagy morium és kokain élvezete idéz elő, a természetes „Ferenc József“ keserűvíz használata fontos segédesszközt képez. Híres orvostudományi könyvekben felsorolják azt is, hogy a Ferenc József víz többek közt ólommérgezésnél meggyógyítja a makacs székrekedést, mely a kínos görcsöknél egynél okozója. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

A leventeköte' esek és az analfabéták összeírása

A kultuszminiszter annak idején elrendelte a városban és kertségekben a tankötelesek összeírását, úgy, hogy ezeket a területeket összeírja fel iskolai körzetekre és ennek kijelölésével a közigazgatási bizottságot bizta meg.

A bizottság most értesítette a városi tanácsot, hogy ezzel a jogával nem kíván élni, mert ez a kijelölés gyakorlatilag nem vihető keresztül. A tanács ezért megbizta a műszaki ügyosztályt, hogy becsássa a tanfelügyelőség rendelkezésére a szükséges térképeket, hogy annak alapján megcsinálhassák a beosztást.

A számbavételt aztán úgy csinálják meg, hogy a leventeköte' eseket 13-tól 21 éves korukig és az analfabétákat 15 éves kortól veszik jegyzékbe.

— Baksa Sándor: Leborulok én is... A debreceni költők sora, egy Pestről ideköltözött fiatal poétával szaporodott az ősszel. Csendben jött, nem igen ismerték. Azonban egyre sürűbben kezdtek nevére emlegetni, úgy a társadalmi életben, mint frói körökben. Versei, melyek finom lélekéről tettek tanúságot, egyre-másra kerültek a nyomda-festék alá, s váltak az olvasó közönség kedvelt verseivé. Különösen a fiatal ság kedvelte meg e verseket, hogy miért? Mert nagyobbára a szerelem

Wernernél

Husvétii nyakkendő
2 pengőtől.

versei voltak... — Most ezek a versek április első napjaiban könyvvalakban is megjelennek a város és a tisztántúli ref. egyházkerület nyomdávalatának kiadásában. A műből 100 amatőr példány is készül, a szerző sajátkezű aláírásával, merített papíron. A rendez példányok előfizetési ára 2 pengő 50 f. az amatőr példányoké pedig 5 pengő lesz. — Előfizetni lehet a Méliusz könyvkereskedésben, április hó 3-ig.

— 3900 eperfacemetét ültetnek el. Az utóbbi időkben nagy súlyt helyez a kormány a selyemtermelés fokozására. E célból az országos selyemtenyésztési felügyelőség útján sok ezer eperfacemetét utaltak ki s azoknak kiadása aktuálisá vált. A városi tanács tegnap foglalkozott az eperfacemeték átvétel ügyével. A tanács elhatározta, hogy a csemetékét rövidesen átveszi a selyemtenyésztési felügyelőségtől s azokat az egyes utak mentén elülteteti. Ily módon több kilométer hosszú útvonalat lehet eperfákkal szegélyezni. A megmaradt csemetékét a vegyesdandárparancsnokságnak adják át, a laktanya udvarának beültetésére.

Berger festéküzlet

új helyiségében, Csapó-u. 16.

a megszokott olcsó áron vásárolhat.

Gyászrovat

IDŐS NAGY KAROLYNE
HALÁLA.

Idős Nagy Károlyné Baráth Zsuzsanna, áldásos élete 65. évében elhunyt. Temetése március hó 23-án, délután 3 órakor lesz, a Homok-kert, Bujdosó utca 4. számú háznál tartandó ima után, a Várad utcai temetőbe. Gyászolják: bána-
tos férje és gyermekei.

MEGSZALLT TERÜLETEN EL-
HUNYT VOLT DEBRECENI
TISZTVISELŐ

Mint részvételt értesülünk, ifju Pityik György volt debreceni dohánygyári gondnok, nagybányai városi vámfőnök román megszállott területen rövid szenvedés után 59 éves korában március 19-én meghalt. Pityik György évekkor elelőtt a debreceni dohánygyárban volt gondnok. Nagyon sokan ismerték és tisztelték Debrecenben melyhez rokonai szálak fűzték. Később családi körülményei úgy alakultak, hogy kénytelen volt végkielégítetni magát s hazamenni szülővárosába, a szatmármegyei Nagybányára, ahol városi vámfőnök lett. Az utóbbi időben Pityik sokat betegeskedett, míg végre március 19-én hajnalban életének burok názzaságának 23-ik évében csendesen elhunyt. Temetése szerdán délután lett Nagybányán. Az elhunytban Czillik György debreceni árvaszéki kiadó és neje Pityik Irén állami tanítónő sógorát, illetve bátyját gyászolja.

DR RÁCZ ENDRE TEMETÉSE

Dr Rác Endrét, a Debreceni Munkásbiztosító kiváló orvosát, ki tragikus körülmények között hunyt el menyasszonyához való utaztában, tegnap temették el Ganócán, eszék megszállott területen. Haláláról a Munkásbiztosító külön gyászjelentést adott ki és széke-épületére gyászlobogót tűzött ki.

x Közkezdeltté vált szombat esti családi összejövetelt folyó hó 24-én, — szombat este ismét megtartja a Kereskedők és Utazók Egyesülete saját helyiségében, amelyre tagjait és azoknak hozzátartozóit szívesen látja az elnökség.

— A Haydn oratórium virágvasárnapi (április 1.) nagyszabású bemutatójára jegyek kaphatók Springer József könyvkereskedésében, a Főposta mellett. Ugyanitt szerezhető meg az oratórium szövegének izléses kiállítású füzetkéje is. (Ára: 20 fillér.)

Aki két év alatt 230 napot ült
a debreceni rendőri fogdában

A debreceni rendőri krónikának egyik hírhedt nevezetessége került most ismét a rendőri fogdába, Balog Fehér Róza, 19 éves, udvari születésű, hajduböszörményi illetőségű cigány leány személyében, aki többször el lett már ítélve csavargásért. Legutóbb kitoloncolták Debrecenből, de a cigány leány

visszajött. Felismerték s most a rendőrbíró tiltott visszatérés miatt 30 napi elzárásra ítélte. Utána nézve a züllés útjára tévedt leány bűnlisztájának megállapították, hogy Balog Fehér Róza az utóbbi két esztendőből 230 napot töltött különböző büntetések címén a debreceni rendőrség fogdáiban.

— A bérkocsi szabályrendelet. Mint tudvalevő a legutóbb alkotott bérkocsi szabályrendeletet az érdekeltek megfellebbezték. A fellebbezést két példányban készítették el s annak idején az egyiket a városhoz, a másikat pedig a kereskedelmi miniszteriumhoz adták be. A kereskedelmi miniszteriumhoz beadott fellebbezést a miniszter elküldte Debrecen városához. A városi tanács ülésén Vass Károly dr. tanácsnok bejelentette, hogy a bérkocsi szabályrendelet ellen beadott fellebbezést a miniszter elküldte véleményezés végett a városhoz. A bejelentést a tanács tudomásul vette. Ugyancsak ezzel kapcsolatban Vass tanácsnok bejelentette, hogy a fellebbezésben írt sérelmek most vannak felülbírálat alatt s a felülbírálatok után a szabályrendelet újra a közgyűlés elé kerül.

— Zenekari hangverseny a Városi Zeneiskolában. Páricsy Pál a városi zeneiskolának az igaz-igazgató ambíciós művész tanára, aki ebben az évben az intézeti zenekar vezetését is átvette, nem fogja ki terveiből. Szerdán este a zeneiskolában az intézeti vonós zenekarával, történelmi hangversenyt rendezett, olyan szép sikerrel, hogy közkívánatra a hangversenyt valószínűleg meg fogják ismételni. A műsoron Bach művei szerepeltek. Dezső Ella, Buza G. növendéke hegedűn, nagyszerű technikával és meleg tónussal Bach 3 tételes E-dúr hegedűversenyét játszotta, a zenekara precíz és diszkrét kíséretével. Bodor Jolán D. Simonffy Irén jeles növendéke Bach-Busoni C-moll zongoraversenyét meglepő technikai tudással és nagyszerű interpretálásban játszotta, a zenekar nagyszerűen kidolgozott kíséretével. Nagyon szép volt Sipos Erzsébet, ugyancsak D. Simonffy Irén növendékének Bach G-moll orgona praeludium és fugája, amelyet zongoraprecízen, kidolgozásban játszott. Műsoron volt még Haendel: 3 tételes suite, amelyet a zenekar játszott. A leg-

nagyobb elismerés illeti meg Páricsy Pált, gratulálunk a zeneiskola igazgatóságának, az ilyen szép vállalkozásokhoz, csak azt sajnáljuk, hogy a közönség érthetetlen módon tüntet a távo-maradásával.

— Az Ady-Társaság képzőművészeti előadása. A vetített képek előadásán, amellyel Rabinovszky Márius dr. Az újabb és legújabb művészeti irányokról tart, az előadó arra törekszik, hogy a közönség körében elosszassa azt a homályt, amely modern művészettel szemben fennáll. Mi az impresszionizmus? Mi az expresszionizmus? Erről és az ezekkel összefüggő aktuális kérdésekről tart előadást 50 darab vetített képpel. Rodin, Monet, Liebermann, Rippl-Rónai, Medgyessy, Vaszary, Márfy, Egri és mások festményei és szobrai szerepelnek. Az előadás kertében vonultatja fel az utolsó évtizedek sokat vitatott érdekes törekvéseit. Az előadás, tekintettel nagy anyagára, pontosan kezdődik félhat órakor, vasárnap, 25-én, a Kollégium dísztermében. Jegyek 1 pengős és 50 filléres árban, elővételben Hegedűs és Sándor, valamint a Csáthy és az esti pénztárnál válthatók.

Szeretünk lakarehbetőkönnyvet
a Kölcseőns Segéővző-Egyetnél.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Biró Gyula ref. Miskolci Juliánna ref.

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon, a következő születéseket jelentették be: — Dr. Márton András pü. f. leány Anna; Schwartz Sándor gazdálk. I. Veronika Tóth András szaksz. leány Katalin; Vida Lajos földmives, leány Magdolna; Balla Lajos gyári munkás, fiu Lajos; Mezei István apszámos, leány Katalin Berki Gyula szobafestő-s. I. Sarolta.

Belehajtott a lömögbe --
30 pengőre ítéltek

Még az elmúlt hetekben történt, hogy D. A. taxi soffőr behajtott egy diákesapáiba, amely a Péterfia utcán haladt, teljesen szabályszerűen. Baleset szerencsére nem történt.

Tegnap vonta felelősségre szabálytalan hajtás címén D. A. soffőrt a kihágási rendőrbíró, amikort is 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Nemesített kender és len
vetőmag kiosztása

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara értesíti a gazdaközönséget, hogy a Földművelésügyi Miniszterium, miként a múlt évben, úgy a folyó év tavaszán is eredeti nemesített kender, valamint len vetőmagot bocsát a gazdaközönség rendelkezésére, a természetben leendő visszaszolgáltatás lehetősége mellett.

A lenmag kiosztásban egy kat. hold terjedelemeig csakis kistermelők részesülnek kik, a lentermelést háziiparilag üzik.

Nemesített kendermagot kis- és nagytermelők egyaránt igényelhetnek nagytermelés céljából holdanként nyolc (8) kilogrammot tíz kat. hold terjedelemeig, rost-termelésre holdanként 40 kilogrammot legfeljebb 3 kat. hold nagyságú terület bevetésére.

Minden igénylő nyilatkozatot tartozik adni, hogy a magot utmutatás szerint veti el s a vetést aszerint ápolja.

Az érdekeltek előjegyeztetés iránt közvetlenül forduljanak a m. kir. Kender- és Lentermelési Kiszérlési Állomáshoz, Szeged, mely a vetőmag kiosztását lebonyolítja.

Bővebb felvilágosítást a Kamara szívesen nyújt az érdeklődőknek.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Rác Erzsébet ref. 1 hónapos, Monostorpályi út 9. szám; — Bereczki Mártonné ref. 63 éves, Haláp 190.; — Czinege Mihályné ref. 72 éves, Nagycsere 67.; — Gyarmati László ref. 22 napos, Szotyori ucca 46.; — Nagy Károlyné ref. 65 éves, Bujdosó ucca 4.; Kővári Béla ref. 70 éves, Herczeg ucca 12.; — Mikó Kálmán ref. 9 napos, Nagy József telep 29.; — Gultmann Bernáthné izr. 71 éves, Faragó ucca 29.

Owerland Whippet

a leggazdaságosabb, legolcsóbb, legnagyobb teljesítmény, kis adóterv. 4 kerékű, 5 üléses.

ARAK:

| | |
|--|-------------|
| Nyitott, 5 üléses, 4 ajtós, 4 hengeres | 6350.--- P. |
| Sedan 2 ajtós, 4 hengeres | 7250.--- P. |
| Sedan 4 ajtós, 4 hengeres | 7960.--- P. |
| Sport 4 hengeres | 6660.--- P. |

Vezérképviselőség Tiszántul részére:

GYARMATHY MIKLÓS Debreczen, Pannonia garage
Ferenc József ut 42. --- Telefon 2-59.

TISZANTULI KÉPVISELETE. INDIAN MOTORKEREKPAROK

NASCHE PACKARD

Amerika elegáns világának autója. Elsőrendű rugózás, kényelmes hőrülés, egyenes vonalvezetés.

ARAK:

| | |
|--|---------------|
| Nyitott, 6 hengeres, 5 üléses | 9500.--- P. |
| Csukott, 6 hengeres, 4 ajtós, 5 üléses | 11.000.--- P. |

— **Halálozás.** Idős Nagy Károlyné életének 65-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 23-án, délután 3 órakor lesz, a Bujdó-útcán 4. szám alatti gyászháztól, a ref. egyház szertartása szerint fogjuk a Váradi uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. *A gyászoló család.*

— **Ezüstlakodalom.** Malmos Nagy Lajos cipész-mester és neje Dézi Róza 25 éves ezüstitelme 1928. március 21-én volt. — Ugyanakkor ifj. Malmos Nagy Lajos eljegyezte Sipos Mancikát.

— **Rádió-műsor Budapest 555.6 (3)**
9.30 Hírek, közgazdaság. 12 Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1. Időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak, 4 Onkel Hans németnyelvű mesedélutánja, 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és mozgó műsora, 5 Uray Margit magyar nótákat zongorázik. 6.15 Pándy Kálmán előadása. 6.40 Farkas Zoltán felolvasása. 7 Rádió amatőrpósta. 7.45 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult Kamarazenkar hangversenye. 9.15 Pontos időjelzés, hírek, utána cigányzene.

Külföld: 10.30 Prága: Gramafonlemez, 11 Bécs: Délelőtti zene. 11.20 München: Gramafon lemez, 12.30 Milánó: Rádiókvartett, 1.15 Zágráb: Gramafon lemez, 3 Prága: Gramafonlemez, 4.30 München: Szórakoztató zene, 5.05 Milánó: Jazz band, 5.20 Bécs: Zenés gyermekóra, 5.30 Róma: Táncczene, 6 Langenberg: Kamarazene, 7 Hamburg: Angol óra, 8.50 Milánó: Szimfonikus hangverseny, 9 Berlin: Hangverseny elő zeneszerzők művei, 9.20 Zürich: Bécsi praterzene, 9.30 Bern: Hangverseny a Kursaalból, 11 Milánó: Jazz band.

— **Kulturdélután az Iparoskörbe**
Az Iparoskör által e hó 25-én, vasárnap délután pontosan 4 órai kezdettel ismét rendezendő kulturdélután műsora: 1. Megnyitó. Előadja a cipész daleylet. 2. Gömör kincsei, címen előadást tart Tóvölgyi Béla. 3. Tóth Nándor irredenta verseket szaval. 4. Hegedű szóló. Játssza Gömöri Bandi. 5. Tanner Vilike énekel. 6. A cipész daleylet záróéneke. — Az érdeklődő közönséget ezúton is felkérjük, hogy a helyeiket még négy óra előtt elfoglalni szíveskedjenek, mert a nagy érdeklődésre való tekintettel csak így tudunk kellő helyről gondoskodni.

— **Tizenhét pengőért egész éjjel dolgoztak a betörők.** Egerből jelentik Szerdára virradóra betörték a Városi Fürdők R.-T. régi gőzfürdőjébe. A tetesek kezdetlegességgel egész éjjel dolgoztak, de csak tizenhét pengőt sikerült elvinniük, mert az acélpénztárt nem tudták felnyitni. A nyomozás megindult.

Csatornázásnál

központi fűtés
egészségügyi berendezés
épület-bádogos

munkánkat fordítjuk a zatonnal

Fülöp Miklós

bádogos- és vízvezeték-szerelő
mesterhez

Debrecen, Csapó-u. 3.

Kötségetes ajánlat.

Fejszével agyoncsapta szeretőjét és a csábítót

Hét évi fegyházra ítélte a törvényszék

Budapestről jelentik: A budapesti kir. törvényszék Fischer-tanácsa ma ifjú Kurucz György, csepeli gyári munkást 7 évi fegyházra ítélte. Kurucz a múlt év júliusában több baltacsapással megöltte a vele közös háztartásban élő Kiss Zsuzsánnát és annak régebbi albérlőjét, Karikó Pált. Vallomása

szertint tettét azért követte el, mert Kiss Zsuzsánná szerelmi viszonyt folytatott albérlőjével. A két holttestet a kunyhója melletti agyag-gödörbe ásta el, úgy, hogy tetteire csak napok múlva jöttek rá, névtelen feljelentés alapján. Ugy az ügyész, mint az elítelt, felebbeztek.

— **A Magyar Numizmatikai Társulat** debreceni csoportja, a „régipénz kiállítás” ünnepélyes megnyitását folyó évi április hó elsején, a debreceni Kereskedő Társulat székházának dísztermében, délelőtt féltíz órakor tartja meg. Az érdeklődőket ezúton is meghívja és szívesen látja az elnökség.

— **Panaszkodnak a mozgó árusok.** Nem minden fenékig tejfel, ugylátszik a mozgó árusok is kezdik érezni ennek a közmondásnak mély igazságát, mert panaszkodnak. Testületileg keresték fel szerkesztőségünket, hogy elsiadják bánatukat. — A rossz gazdasági viszonyokat még csak elbirnánk valahogy, — mondogatták, — ha a kávé és vendéglős urak megszánának bennünket és továbbra is megengednek hogy helyiségekben kínálhassuk a portékánkat. — Anig nem töltötték ki bennünket a kávéházakból és a vendéglőkből, addig el tudtuk tartani szűkös családjainkat, mióta a tulajdonos urak ezt nem engedik meg, valósággal éhezünk. — Egy szónak is száz a vége a mozgó árusok testülete arra kérte fel szerkesztőségünket, hogy tegyük szavá az ő nehéz helyzetüket, mert abban reménykednek, hogy talán így inkább el-
lányul a vendéglős és kávé urak szíve és ismét megengedik a helyiségekben való árusítást. Ebben a reményben adunk mi is helyet a mozgó árusok panaszáknak, bár azt tartjuk, hogy mindenki úgy rendelkezik a maga portáján ahogyan neki jól esik.

— **Véres éjszakai dráma, egy apácakolostorban.** Különös események játszódtak le a voralbergi Lauterach városkában. Nyugalomban pihent már a város, mikor éjféltájban tompa harangzugas kondult meg a premontrai apácakolostor tornyából. A felriadt lakosság izgatottan tödült a kolostor felé és a helyi nemzetvédelmi osztag Casser parancsnok vezetése alatt sietett be az ősi falak közé, ahonnan kétségbeesett kiáltások hallatszóttak. Az egyik boltíves folyosón egy fiatalembert fogtak körül a kétségbeesett apácák. A fiatal ember kézzel-lábbal hadonászott. Az apácák pedig igyekeztek lefogni a betolakodó idegent. A berohanó férfiak láttára a fiatal ember menekülni próbált, Casser parancsnok azonban a kolostor udvarán utolérte, revolveréből háromszor utána lőtt. A golyó mindegyike talált, s a fiatal ember vértől borítva rogyott össze. Kiderült, hogy a kolostor éjszakai vendége Rup Lajos, a bra-genzi pályaudvar fiatal raktárkezelője, aki a vasuton találkozott egy fiatal nőtől, akit bevásárolni küldtek a városba. A fiatal vasutas első pillantásra beleszeretett a lányba és azóta is nap-nap után folyton kísérette, bár a novica többször felszóllította, hogy ne közeledjen feléje. A fiatal leányt saját kérésére fel is mentették a bevásárlás alól. A szerelmes vasutas ezért éjszaka behatolt a kolostorba és egymásután nyitott be a cellákba. Több apáca síró-

görcsöt kapott az idegen férfi láttára, míg végre az egyik a toronyba rohant és megkondgatta a segítségkérő harangot. A szerelmes vasutas olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy aligha lesz megmenthető az életnek.

— **Márciusi ünnep a Munkás-Otthonban.** A debreceni szociáldemokrata párt, folyó évi március hó 25-én, vasárnap délután 3 órakor a Munkás-Otthon nagytermében, a márciusi eszmék megünneplésére a vasdalárda közreműködésével ünnepélyt tart a következő műsossal: 1. Zászlónk kibontom. Énekl a vasas dalkör. 2. Egy gondolat bánt engemet. Petőfi Sándortól. Szavalja Klinger Jenő. 3. Ünnepi beszéd. Elmondja Kolcskovszki Lajos Budapest. 4. A munka dala. Énekl a vasasdalkör.

— **Időjósítás:** Nyugtalan és még aránylag hűvös idő várható. helyenként csapadékkal.

— **Uj debreceni polgárok.** Legutóbb a következő debreceni lakosok nyertek állampolgárságot: Nemes Gábor ny. állami főpátkáló mester; özv. Baich Jánosné gépirőnö; Csenger Gy. Mihály városi vasuti kalauz; Szilágyi János kocsis; Weisz Salamonné kelme-festő; özv. Lovász Istvánné hadiőzvegy Nagy Lajos dohánygyári tűzőr; Katz Zélig háztulajdonos; — Villás József korezmáros; Gozai Miklós fiúdmester Molnár László Máv. fűtő; Dávid Lajos vándortörzsormester; Sántha Dezső ny. őrnagy, Tóth Árpád sikelnéma intézeti tanár; Czernovitz Ágoston Máv. mozdonyvezető; Szabó Zs. Julia, Mária, Bernita iskolai nővér; Baukovitz Alfréd világitási vállalati főkönyvelő; Felenkai János Máv. fűtő; Frenkel Fülöp rabbi; Komló. I. népzeneész; Denesák György napszámos; Nagy Imre ny. Máv. felügyelő.

Gondos szülők a Kölcshónos Segélyező
Ervet takarékpense-
lyevel lenik meg gyermekeiket. 000

Női harisnya minden mi-
noséban
Tartós selyem harisnya
4-50 P-től
Márton Gyula és fiánál,

Mesziünk
a PIAC UCCA 12. szám alatti vol-
Aszóji és Roth-léle üzlethelyiségen
évo hokuzletem. Az összes noi divat és
rövidárakat igen irányos ár n rusi-
tom. Berendezés eladó. Darabonként is
ifj. Molnár Lukács.

Sodrony agybetételei
legjobb minőséget készít
Neumann Patertia ucca 17

SPORTHIREK

A szombati futballprogram

A szombati debreceni amatőr kombinált összeállítás a Spárta amatőr csapata ellen a következő: Soltánszky, — Weisz, Borsi, — Kapusi, Friedl, Korvath, — Kantor, Gál, Bobák, Sarok, Mór. Az amatőr válogatottal felérő, kitünő játékerőt képviselő csapat játékkará máltán lehet kíváncsi a debreceni közönség.

Vasárnap a Boeckay minden valószínűség szerint Telekivel meg-erősített csapattal áll ki.

Bíróküldések:

Szombat: Sparta Kosire—Debrecen kombinált: dr Kupinszky Sándor. Határbírák: Róth Miklós és Szántó Zoltán. — **Vasárnap: Sparta Kosire—Boeckay:** Havas Sándor. Határbírák: Kerekes Géza, Machó Ferenc. DMTE—DEAC: Nagy Dániel. Határbírák: Sebő Miklós, Burger Armin. NYÖTSE—BUSE: Földes Miklós. — DTE—NyKISE: Szabó Kálmán.

A fegyelmi bizottság határozatai
A vasárnapi DMTE—DTE bajnoki mérkőzés utórezeisei esütők este a fegyelmi bizottság előtt részben befejeződtek, amennyiben Gombos I. a DMTE kiállított játékos dorgálásban részesült.

Tárgyalta még a bizottság Angyal szakosztályi elnök feljelentését Kaiser Miklós DTE játékos ellen, mert egy alkalommal, amikor Angyal felkiabált valamit a pályára, akkor Kaiser leszólt volna, hogy „fogja be a száját.” A nagy-jelentőségű ügyben a bizottság a fegyelmi bizonyítást elrendelte és a következő ülésre 4 tanu kihallgatását elrendelte.

A Kinizsi 75.000 leiert

eladja Telekyt.

A Kinizsi volt kitünő csatára: Teleky, január óta Debrecenben van és már három hónappal ezelőtt aláírta szerződését, a Boeckay még sem szerepeltetheti, mert a Kinizsi mindaddig nem volt hajlandó kiadni. Most végre fordulat állt be Teleky ügyében. A Kinizsi értesítette a debreceni proficsapat vezetőjét, hogy 75.000 leiert, — vagyis 2600 pengőért hajlandó kiadni Telekyt.

A váltásdíj meglehetősen magas, de a Boeckay vezetősége reméli, hogy gyűjté sutján össze tudja hozni az összeget.

A DEAC lövész szakosztálya

folyó hó 21-én tartotta első kiképző óráját, melyre az érdeklődő ifjuság szokatlanul szép számmal jelent meg. Az előadásokat s az első kiképzést továbbra is Némethy József leventefőoktató ur fogja tartani. Az órák ezentul minden hétfőn és szerdán este 8 órakor lesznek megtartva a jogi fakultás I. sz. tantermében. A vezetőség ezúton is felhívja az osztály tagjait, hogy ezen órákra pontosan járjanak el, ellenkező esetben kockáztatják azt az eshetőséget, hogy a gyakorlati lövészetben s a verseny kiképzésben részt vehessenek. Akik az osztályba beléni óhajtának, jelentkezzenek Gidófalvy Elemér joghallgatónál, az osztály előadó-jánál.

Felhívás.

Felhívom a III. ker. összes játékosait, hogy f. hó 24. An este 6 órakor Hatvan-utca 76. sz. alatt pontos időben jelenjenek meg. — Intéző.

Gyermek- gummikabátok szövetfelsővel

Kapható míg a készlet tart

13 pengő darabja

Magyar Ruhaipar-nál

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

KÖZGAZDASÁG

Terménylőzse

A készáruiparban a szilárd esikagó jelentős dacára nem emelkedett tovább a búza ára, mert a malmok csak a tegnapi árkeretek között voltak hajlandók a felajánlott lételeket megvásárolni.

Elkelet ugyan egy tétel 81 kg. tiszavidéki búza 34.90 pengős áron, budapesti paritásban, azonban a többi létrejött kötés változatlan áron cserélt gazdát. Így 79 kg felsőtiszai búza 34.50 pengőért kelt el, budapesti paritásban.

A rozs irányzata is tartott és pestvidéki rozs 31.60 pengő budapesti paritásban. A többi cikk irányzata tovább szilárdult, különösen a tengeri, melyért a tegnapi árnál is többet fizetnek. Tiszántúli tengeri 28.—28.25; dunántúli 27.50—27.75 pengő budapesti paritásban.

A zab iránt is élénk az érdeklődés, elsőrendű árut csak 31 pengő felett lehet kapni, budapesti paritásban. Felvidéki sörárpa iránt éppen az erősen mutató árhiány miatt fokozódik a sörgyárak kereslete és állomásokon 37 pengőig terjedő árakat kérnek érte.

Vörösköles: budapesti paritásban 26.—26.50, korpát 23 pengőért kötöttek.

A lisztiparban nem volt árváltozás.

Hivatalos árak: Búza 78 kg tiszavidéki 33.45—33.60, felsőtiszai 33.40—33.60; egyéb 33.25—33.45; 78 kg tiszavidéki 34.15—34.35; felsőtiszai 34.05—34.25; egyéb 33.85—34.05; 80 kg tiszavidéki 34.05—34.80; felsőtiszai 34.55—34.70; egyéb 34.35—34.50; rozs pestvidéki 31.70—31.80; köles

26.50—27.50; tengeri 27.40—27.80, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 2500 darab. — Árak: könnyű 128—146; közepes 162—165, nehéz 164—166.

Vágómarhavásár

Felhajtás 1227 darab. Árak: ökör 84—108, kivételesen 120, közepes 72—82; gyenge 50—70; bika 86—96; bivaly 52—64; növendék 72—88, ki-csontozni való 30—46.

Valuták

| | |
|-------------------|--------|
| Angol font | 28.08 |
| Belga frank | 79.90 |
| Cseh korona | 16.98 |
| Dán korona | 153.75 |
| Dollár | 571.90 |
| Francia frank | 22.70 |
| Hollandi forint | 230.85 |
| Lengyel zloty | 64.40 |
| Lej | 3.57 |
| Líra | 30.55 |
| Német márka | 137.10 |
| Osztrák schilling | 80.65 |
| Svájci frank | 110.35 |
| Norvég korona | 153.10 |
| Spanyol peseta | 96.70 |
| Svéd korona | 153.95 |

NYILT-TÉR

Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet különlegességek megérkeztek.

FELDHEIM IMRE
mosztóruháza.
Kossuth ucca 6.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

38 ÉVES.

jómegjelenésű, megbízható férfi, keres pénzeszedő, árúkéserő, — vagy raktárkezelést — vagy efféle állást, 200 P óvadékkal. Cím a kiadóban. 1128

Állást kereső férfiak

HÁZASSÁG

céllából óhajtanék megismerkedni komoly, finom lelkű, 40—50 körüli nyugdíjas — vagy jobb iparossal. Nőszabó iparral bíró magános asszony vagyok, — szépen berendezett lakásom, kelengyém. — Teljes című leveleket kérek „Megértő” jelgére a Debrecen kiadóba. Kalandorok kiméltének.

ELSŐRENDŰ

fodrászsegéd, perfect férfi és női hajvágó, április 1-re állást keres — csak jobb üzletbe, esetleg hölgyfodrászatban. Cím a kiadóban. 1122

Betöltendő állás nők részére

ELÁRUSÍTÓNÓ
Dégenfeldtéri kenyérsátorba felvétetik. Piac 10. 1132

TISZTESSÉGES

jól főző mindenek szácsnót kis családhoz felveszek. Jelentkezni Szánthó Mór és Társa ruhaüzletében, Piac u. 47. szám. 1137

LEÁNYT

felveszek ellátásra, varrni tanítom házi dolgozót. Vároda. Hunyadi 18. 1133

Betöltendő állás férfiak részére

ÓVADÉKKAL

kerestek telepi alkalmazott, Ispotály ucca 19. 1134

SEGÉDET,

ügyes eladót és perfect kirakatrendezőt felveszek. Békés Lajos. 1125

KÖMÜVES,

ácsmunkához is értő, áprilistól szolgálatba léphet — Fővénységű bérgazdaságba. Szentmargittapuszta. — Szabolcs megye. Ajánlatok ide küldendők. 1033

KORREPETITORT

keresek negyedikes fiúhoz, tanyára. Főként algebra, latin tanítására, egy hónapra, azonnalra. — Bővebbet Dr. Pauer, Timár ucca 50. 1121

KÖNTÖSKERTBEN

csész felvétetik. Értekezni lehet Vendég ucca 32. szám alatt a kertgazdánál. 1119

ÜZLETSZERZŐK

ügynökök, költisztviselők, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. — Phönix Biztosító. Simonffy ucca 1. Jelentkezés reggel 8—9-ig. — Gerő vezértitkárnál. 1098

FÜSZERKERESKEDŐ

tanulót felveszek. Harosányi Eötvös 11. 1031

GYAKORLÓTT

építési rajzoló felvevő az egyetem építkezésénél. Telefon 490. szám. 1106

Ajánlat

KÁTRÁNY

és karbolium nagyban és kicsinyben is kapható legolcsóbban Nennmann Nándor festéküzletében. Csapó ucca 8. szám. 22-a

SAVANYU

káposzta, gyalult és fejtes, hordó számra kg. 15 fillér. Konzervált zöldbab 1 kg. 48 fillér. Király István fűszerüzletében Dégenfeldt tér 11. szám. Telefon 286. szám. 715

FÉRFIRUHAK
színes harminc; sötét-kék, vagy fekete ötven pengőtől feljebb. Budapesti Férfiruha áruházban. Csapó ucca 6. sz. 64-a

A
KÖZTISZTIVISELŐK
telepén, tűzifa, szén és kokszt. jutányos árban kapható és minden áru dában megrendelhető. Közalkalmazottak részletfizetésre is vásárolhatnak. Telep Ispóti ucca 19. szám. Telefon 14-34. 45-a

UJ-BUZÁT
veszek, nagyobb előleget adok. Révi termény kereskedés. Nyugati u. 2. szám. 523

DEBRECZENSKY
kártyosnál. Ha'küz 8. kész hencerek, divánok, matracok, bőr és borsely fotelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányosan eszközöl. 3a

FELHÍVÁSI
Képkereskedelem, részletre Csapó és Rákóczi ucca sarok, április 4-ig 1071

SZÁRAZ
bükk tűzifa, felvágva szállítva 3.36 Ugyanaz vágatlanul 2.94. Grünfeldnél. Csapó ucca 16. Telefon 982. 16-a

HENTESEK
vendéglők és kosztadók figyelmébe! Megkezdődött az ugorka vásár. kimérve és 5 literes üvegekben. Lindenfeld. Dégenfeld tér 7. szám. 5-a

KERÉKPÁROK
és varrógépek, világ-hírűek, heti 3 pengő részletre, előleg nélkül legolcsóbban, vidékre is Szabó műszerésznél. — Fűzős ucca 47. szám. szerezhető be. Tekintse meg mint a gépjeimet. 34-a

AMERIKAI
hölgyfodrász, manicur-szalonomat Piac ucca 6. szám alá (Bika oldalán. Kossuth szoborral szemben). Félemeletre áthelyeztem. Modernül berendeztem. Speciális hajvágás, fésülés, ondulálás, fejmosás, hajfestés parókák, egyéb hajmunka készítés, arcápolás. Legjutányosabban dolgozom. Ugyanott lakom. 1491

UJ MINTÁK
érkeztek, előrajzolatlanok a „HÉRA” kézmunka üzletben. Simonffy ucca 5. Telefon 39-a

OLCSÓ
burgonyavásár megvitt Tiszántúli Élelősközpont megkezdődött. Simonffy ucca 7. szám. 37-a

SŐPŐR
tafolamra legolcsóbban tanítunk Málnóki vezetés. Jelentkezni Málnó ucca 36. 620

Tűzifa 3.36
métermérésenként felvágva, hazaszállítva. — Rákóczi 18. 10177

SZOVÁTI CSERÉP
mész oltott és darabos cement, kavics (soder) folyamhomok, téglák, stukatőr, jutányosan kapható Wolfbauer Ferencnél. Salétrom uccai vasút állomásnál. Telefon 14-34. 10-a

Vasasztalok
székek, padok, vaságyak, mosdók, állóruhafogasok, sodronyágybetétek, legjobb minőség, olcsó árban készülnék Ottónál. Rákóczi ucca 13. sz. 51-a

KERÉKPÁROK
ajadása és szaksteru javítása Nagy műszerész-nél, Simonffy ucca 16. Telefon 6-63. 2a

HUSVÉTI
burgonya csak a Tiszántúli Élelősközpontnál. Simonffy ucca 7. sz. alatt olcsóan beszerezhető. — Megrendelés házhoz szállítva. 53a

ANGOL
szövetekből legelőgátsabb öltönyöket készítenek kellemes fizetési feltétellel. Végb. László. Vár 2. 56-a

CSODÁKAT
beszélnek a nők a „Miodin” arckenőcsőről. — Kérdezze hölgy ismerőjét kitűnő hatásáról. — Minden vevőnek ingyen adunk belőle egy téglát. Jeszenszky Andor, Kossuth ucca 1. 1049

KIRÁLY KÁVÉI
mégis a legjobb! — Olcsó kiadás. kiváló ízű zamatos. Dégenfeld tér 11. szám. 55a

SALÁTKÉSZÍTÉSÜ
cipők, eszímák és ortoped cipők megrendelés után a legkényesebb igényeket is kielégítő pontossággal készítenek. Készípek raktáron. Jutányos árak. Orosz Ferenc cipésmesternél. Mester ucca 4. szám. 27-a

FAVASZI
selyem, szalma és filikalapok nagy választékban kaphatók. Olcsón beszerezhetőek. Matla Anna, Bethlen ucca 23. szám. 149

GREINADIN FÜGGÖNY
12 pengőtől. Bevásárolás. Széchenyi ucca 28. Péterfia ucca 11. 50-a

ÓBOR
3 éves Kókud. literje 1.60, 5 liter vételnél 1.50, 10 liter vételnél 1.40. Glöck. Péterfia 76. 13-a

PIRIVÉNY
nagyvárosi lakásokhoz szőcsök készítenek. — Tiszántúli Élelősközpontnál. Csapó ucca 19. 55a

MÁK
spáji termésű, mászánként 70 fillér. Kilánként 80 fillért kapható. — Kossuth ucca 13. szám alatt. 999

SELYEM
és filikalap alakítások legszebb modellek után 250 pengőtől készülnek. Péterfia 4. szám alatti kalapszalomban. 4-a

CIPÉSZ
csizmadiamester urak figyelmébe! Csizma és cipő sámfát jutányos árban, gyorsan készítenek. Morócz kaptafakészítő m. Hatvan ucca 21. 1118

SZEPPIRÁST
könyvtelt, németnyelvet, levelezést tanít: — Czeizler, Bethlen ucca 21. 57a

INGYEN NOIKALAPOT
sehol sem kap. Már öt pengőért szépet pedig kizárólag „Anny”-nál. (Csapó ucca 47. szám) Alakítás három pengő. Figyelje kirakati árainkat! 57a

Tűzifa 3.36
főlvágya, házhoz szállítva. Megrendelhető Varga ucca 11. sz. 1135

CIPŐK
jutányos áron, állandóan kaphatók. Várjas Károly cipésmester — Csapó 49. 21a

A MADÁR IS
csak azt dalolja az ágon Csikós sósborszesz a legjobb háziszer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 38a

TÉGLÁT
cserepet, meszet, cementet sódert stukatőr nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kapható és megrendelhető. Költségvetést személyesen bemutatom. Telep Salétrom ucca 12. Telefon: 674. 53-a

SZÉP
és tartós saját készítményű divat cipőket olcsó árban vásárolhat Gricman Gyula üzletében, Ferenc József út 20. Városháza alatt. 18a

NŐI
divatkalapok legolcsóbban és legszebb kivitelben kaphatók. Lusztig kalapszalomban, Simonffy ucca 29. Alakítások olcsón készülnék 47-a

Kereslet

SZÉNÁT
veszek, kisebb nagyobb mennyiségben, a helyszínen Debrecenből 30 km körzetben. Zöldfa u 14-a szám. 641

VIZTARTÁNYT
2-3 köbméterest, 3 mm falvastagságú megvételre keres a Debreceni Működővár. Fürdő ucca 2. 60-a

HÁROM
négyezer pengő kölcsönt, tisztességes kamattal mellett keresek. — Biztosíték ingatlan, háromszobás komfort lakás kiadó olcsó emeleten. Értekezés Árpád-tér 38. 1127

Lakás kereslet

HATSZOBÁS
családi házat keresek bérlésre. Lakás lehet két részben is. Ötszobás kerti lakásomat, gazdasági udvarral s négy hold földdel átadom. Ajánlatokat „Kerti lakás” jelíggel a kiadóba kérek. xx

CSALÁDI HÁZAT
hatszobás, modern lakással, esetleg 4 szobás és külön kétszobás lakással keresek bérlésre, május 1-i beköltözéssel. Ajánlatokat a lakbér megjelölésével „Pontos fizető” jelíggel a kiadóba kérek. Ügynökök díjazok. xx

BUZAKENYÉRLISZT
elsőrendű, 34 fillér — korpa, darák legolcsóbban Horvát lisztraktár, Dégenfeld tér 1. 1101

KERESEK
5 4. 3. 2. és 1 szobás lakásokat, komoly ügyfeleim részére, átadók-tól semmiféle díjat nem kérek. Samu János ingatlanforgalmi iroda tulajdonos, Piac ucca 41. emelet, hátul 61-a

CSINOSAN
berendezett, kétszemélyes bútorozott szobát keresek április 1-re. — különbejárattal, kizárólag a Bika közelében — „Csendes otthon” jelíggel címet kérem ugyan a kiadóba. 1131

Kiadó lakás

LAKÁS.
2 szoba, konyha berendezés eladó. lakás átvehető. Varga ucca 16. — hátul. 1028

KÖLTÖZTETÉSEK
tár szekerekkel, vagy zárt bútor szállító kocsi-ban, szőid árak és felelősség mellett vállal Debreceni Angol Magyar Szállítóművezetés T. Ferenc József út 2. Royal szállóval szemben. Telefon 37

KIADÓ
május 1-re kétszobás uccai lakás, mellékhelyiségekkel. Rákóczi ucca 51. 1130

HÁROMSZOBA.
üveges zárt veranda, — szőlős kerttel. Komlósv. út 42. szám alatt állandó lakásnak bérelhető. Megtekinthető vasárnap és hétfőn (május 25 és 26-án) 11-1-ig. Értekezhetni Dr. Hódv. és Dr. Bőszörményi ügyvédek irodájában. Piac ucca 77. sz. 1124

KIADÓ
május 1-re szép kétszoba, konyha, veranda — fűskamara, sertésárny megengedve, villanyvilágítás. Boldogkert, Csók ucca 6-a. 1114

TOLLFOSZTÁST
vállalok. Cím a kiadóban. 00

KIADÓ
egyszoba, konyha, kamara. Kálvin tér 14. Április elsejére. xx

KIADÓ
Károly Ferenc József út mellett. Ujkert elején kétszobás lakás. 725 □-öl szőlő és gyümölcsös a Hadházi úton, egy 3 szobás mellékhelyiségekkel. Bővebbet Samu János ingatlan irodájában. Piac ucca 41. emeleten hátul 61-a

Bútorozott szoba

CSINOSAN
bútorozott szobához lakótársat keresek. Kigvó ucca 27. NB

SZOLID
nőnek bútorozott szoba kiadó. Hatvan ucca 36 keresztépület. x

EGY
csinosan bútorozott kis-szoba, azonnal kiadó. Cím a kiadóban.

KÜLÖNBELÁRTATU
bútorozott szoba, április 1-re kiadó. Széchenyi ucca 15. emelet. 1126

UCCAI
bútorozott szoba, április elsejére kiadó. — Széchenyi ucca 27. 1129

Üzlet, műhely, raktár

HÖLGYFODRÁSZAT,
berendezve, bérlésre vagy részesedésre kiadó. Piac 72. I. emelet. 1022

ÜZLETHELYISÉG,
nagy uccai rész. Piac ucca 60. szám alatt, a Linoleum mellett, azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott. 1089

Eladó ingóság

TELEHÁLÓ
szobabútor, szép, modern, fényezett, francia díofa, eladó, asztalosmesternél. Megtekinthető Teleki ucca 45. Kedvező feltételek mellett épületasztalos munkát vállaltok. 1088

ZONGORA
Schluchter Wiener gyártmány, 16 és 20 cal. vadászfegyverhez felszerelés eladó. Bánffy ucca 14. I. em. Patkógyár mellett. Megtekinthető délután 2-3 óráig. 1113

EGY
kerékpár eladó. Piac ucca 38. 6. alt. balra. 1115

KUTSZIVATTYU
Füvessy féle, eladó. Vadász. Mészana I. Telefon 315. 1120

HINTÓ
101 hárfadobos, olajtűvel, fűvel, teljesen új, nagytűvel, szembeállítással, új lakkozással jutányos áron eladó. Cím: Kleiber Zsigmond apátságve-ző műhelye, Hatvan ucca 69. 1116

RÁDIÓ,
egy lámpás készülék, dobozban, Antenna és telep nélkül eladó. Veres ucca 7. I. ajtó. xx

FÜSZERBERENDEZÉS
kisebbszerű, kevés áruval, eladó. Homokkert, Bujdosó ucca 33. 1123

ELADÓ
egy szép teljes boltberendezés. Értekezhetni a Takarékos és Hítelintézetnél, Csapó ucca 4. sz. 43-a

SZEMÉLY-AUTO
kitűnő állapotban. — üzemképes, 6 üléses, „Puch” gyártmányú csatló okok miatt, sürgősen, minden elfogadható ártért — részletre is — adó. Cím a kiadóban. 12-a

Eladó ház

ELADÓ
Poroszlay ut legelejen, nagyjövőjű helyen, — háromszobás uriház, 1200 négyszögöl szőlővel, gyümölcsösökkel, 20 ezer pengőért. Dienes iroda. Fűvészkert ucca 16. szám. 63-a

ELADÓ
szép kis családi ház, — sürgősen, minden elfogadható ártért. Nyil ucca 48. 1067

ELADÓ HÁZ
Wolaffka telepen, kétszoba, istálló, 940 □-öl föld, szőlővel, Bővebbet Kandia ucca tizenkilenc II. ajtó. 1079

ELADÓ HÁZAK:
Kandia ucca 9 számú értékes, 3 szobás, fűrdőszobás családi ház — jutányosan. Báthori ucca 40. számú ház, lakással, 942 □-öl szőlővel 4000 pengőért. Báthori ucca 30. számú ház, lakással, 900 □-öl szőlővel 3400 pengőért. Bővebbet Samu János ingatlan irodájában. — Piac ucca 41. 62-a

Eladó föld

CSIGEKERTBEN
házastelek szőlőkerttel Ondódon 10 hold föld eladó. Felvilágosítás Sas ucca 4. I. emelet 5. ügyvédi irodában.

SZŐLŐ
Boeskovy kerthelyen, vasút állomáshoz közel, 8 k. hold, teljes szőlő művelési felszereléssel, hordókkal, kétszoba, konyha lakással, gyönyörű kőpincével eladó, esetleg parcellában is. — Cím a kiadóban. Ügynököket megállapodás szerint díjazok. xxx

Eladó állatok

70
választott malac eladó. Bakóczy, Bethlen 24. 993

4 DARAB
Jorshirei koca, fiatal, vagy anélkül eladó. — Korponay ucca 9. szám 1116